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január közepén összeülő képviselőházat 
újabb szünetre kell bocsátani

A kormánynak nincs olyan kész javaslata, 
amellyel a Házat foglalkoztatni tudná

gyobb része mén az előkészítés legkez­
detlegesebb stádiumában van. sőt a hely­
zet most az, hogy a január 14-én össze­
ülő parlamentet a kormány nem is tudja 
foglalkoztatni és előreláthatóan néhány 
napos szünetet kell adni ismét a Ház­
nak, a inig a kartelltörvényjavaslatot a 
bizottságok letárgyalják. 
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A kereskedelemügyi miniszter bejelentette a tőzsdén, hogy
a Futnia üzletei állami üzleteknek tekintendők és ezekért

az állam vállalja a felelősséget

Budapest, deoember 30. Bethlen Ist­
ván miniszterelnök karácsonyi nyilat­
kozatában minisztériumonként 8—10 
törvényjavaslatot is felsorolt, amelyeket 
rövid időn belül a képviselöliáz le akar 
tárgyalni. Ezzel szemben kétségtelenül 
megállapítható, hogy a miniszterelnök 
altul felsorolt törvényjavaslatok legna

Budapest, december 30. A budapesti 
tőzsdetanácsnak rendkívül izgalmas ülése volt 
ma. Az ülésen F rey Kálmán elnök nyilatko­
zatot olvasott fel, amelyben Ad ám Géza mi­
niszteri tanácsos kijelentette Búd kereske­
delmi miniszter nevében, hogy

a Futura gabonaüzletei állami üzletieknek 
tekinthetők éa ezekért az állam vállalja a

felelősséget.

A tőzsdebizottság tudomásul is vette a nyilat­
kozatot és a kereskedelmi minisztériumhoz be­
adványt intézett, amelyben kijelentette, hogy 
ilyen körülmények között eltekint más bizton­
sági intézkedésektől, amelyeket különben a 
piac megkövetel.

Január 1-től kezdve már levonják 
az alkalmazottak külön adóját

bői a külön adó bármilyen oknál fogva 
nem volt levonható, a munkaadó köte­
les a január havára járó külön adói a 
február havi illetményből levonni. Az 
alkalmazottak illetményeiből levont kü­
lön adókat a levonást követő hónap 
15-ikéig kell beszolgáltatni. Ez az uta­
sítás a Budapesti Közlöny szerdai szá­
mában jelenik meg.

Budapest, december 30. A pénzügy- 
miniszter az alkalmazottak külön adó­
iáról utasítást adott ki, amelynek értel­
mében az alkalmazottak külön adóját 
már az 1931. évi január havától kezdve 

j le kell vonni az illetményekből még 
j <mban az esetben is, ha a január havi 
; illetmények január elsejét megelőzően 
I fizettettek ki. Ha valamely alkalma- 
I zottnak 1931. január havi illetinényé-

A hatóság arra kéri a népszámlálás al­
kalmából a nőket, hogy vallják be pon­

tosan életkorukat
Az egész országban megkezdődlek a nép­

számlálási munkálatok
Budapest, december 30. A népszámlálás, 

amely Magyarország népességéről egy évtized 
után hü statisztikát mutat, minden vonatkozás­
ban megkezdődött. A számlálólapokat az or­
szág összes községeiben kiosztották. Azokban 
a községekben, illetve városokban, ahol a kö­
zéposztály cl nagyobb számban, úgynevezett 
önszámlálás történik, vagyis mindenki maga 
tölti ki számlálólapját. Vidéken, ahol a szám- 
lálólap kitöltésére nem igen képes a lakosság, 

"nősen a falvakban és a tanyákon, maguk a 
számlálóbiztosok végzik a lapok kitöltését, 
akik faluról falura, házról házra fognak járni 
cs a helyszínen végzik a lakosság összeírását. 
A számlálóbiztosok utasítást kaptak, hogy de­
cember 29. és 31. között mindazokban a váro­
sokban, ahol önszámlálás lesz, osszák szét a 
számlálólapokat. Január 4. és 6. között jönnek 
a számlálóbiztosok a kitöltött lapokért, azokat 
összeszedik és min járt a helyszínen revideál­
ják. A számlálóbiztosok minden lakásban meg­
jelennek, mert a népszámlálással kapcsolatban 
a képviselőválasztásra jogosultak összeirása is 
folyik. Az önálló iparosok és kereskedők még 
e8y külön kérdő lapot is kapnak. 12,000 sza- 
vazótiztos mitködik az országban. A számláló-

biztosok napidiját mindenütt az alispán álla­
pítja meg. A statisztikai hivatal január 31-ig 
bevonja a számlálólapokat az ország minden 
részéből és amint az anyag beérkezik, mielőtt 
azt tészletes vizsgalat alá vennék, az előzetes 
qredmény bizonyos vonatkozásban már isme­
retes lesz. A hatóságok felhívják az ország 
lakosságát, hogy a népszámlálást mindenki 
saját erejével segítse elő. A népszámlálás ada­
tai titkosak, senki azokat el nem árulhatja.

A nők életkorukat nyugodtan ég híven 
bevallhatják. Eddig o körül a pont körül 
a bemondott adatok cokszor hamisak 

voltak.
A hatóság most felhívja a nőket, hogy a nép­
számlálás fontos ügye érdekében mindenki 
pontosan vallja be a korát.

Meghosszabbították 
a rokkant adó törvényt

Budapest, december 30. A pénzügy­
miniszter a rokkantellátási adóról szóló 

évi XLVIlf. t.-c. hatályát 1938 
év végéig meghosszabbította.

A magyar—cseh vámháboru miatt Cseh­
országban rekedt a csehek Magyar- 

országra szánt tűzifája
Budapest, december 30. A magyar kor 

mány 58 filléres árat állapított meg a cseh 
import tűzifára. A cseh fatermelők szövetke­
zete Budapestre érkezett jelentés szerint teg­
nap megjelent a cseh kereskedelmi miniszté­
riumban és bejelentette, hogy

50,000 vagon tűzifája van felhalmozva. 
Ezt a mennyiséget kizárólag Magyar- 
országnak szánta, miután azonban Ma­

gyarország vámot vetett ki a tűzifára és 
engedélyhez kötötte a fa bevitelét, ez a 

rengeteg mennyiség Csehországban rekedt. 

Kétségtelen továbbá, hogy román és lengyel 
fa fogja elfoglalni Magyarországon a cseh 
tűzifa helyét, ennélfogva tarifáiig intézkedést 
kértek a lengyel fára, hogy Csehországon át 
ne lehessen a tűzifát kedvezményes vámtétel­
lel Magyarországra szállítani.

Több petícióval támadják meg az ellen­
zéki pártok a fővárosi választásokat
Budapest, december 30. A fővárosi 

választások epilógusaként ma már je­
lentkezett az első petíció beadása. Is­
meretes. hogy a főváros több kerületé­
nek választását petícióval óhajtja meg­
támadni. Különösen a belvárosi IV., 
valamint a XIII. angyalföldi és a XIV. 
zuglói kerületek választása ellen volt

az ellenzéknek kifogása. Friedrich 
István és pártja a IV. és XIV. kerületek 
választása ellen a mai napon beadta a 
petíciót. Értesülésünk szerint a Rassay 
párt néhány nap múlva ugyancsak pe­
tícióval támadja meg a XIII, kerület 
választását.

♦ o ♦

Február elején a törvényhozás elé kerül 
a községi háztartások rendezéséről szóló

javaslat
Budapest, december 30. A belügyminisz­

tériumban már teljesen kidolgozták azt a tör­
vénytervezetet, amely a községi háztartások 
rendezéséről szól. A takarékossági elvek érvé- 
nyesitésével készült el ez a javaslat, amelynek 
rendelkezései a most túlságosan elszaporodott 
községi pótadó leépítését is lehetővé akarják 
tenni.

A községi adminisztráció egyszerűsítését is 
szeretnek megvalósítani a javaslat révén, 
mely

ugy a megyei városok, mint a megyei köz­
ségek beruházási tevékenységét is szabá­

lyozza,
valamint a költségvetés összeállítását is igen 
erős bírálatnak veti alá. Ebben az ügyben ma 
délelőtt minisztériumközi tanácskozás volt a 
belügyminisztériumban Scitovszkv Béla 
belügyminiszter elnöklésével.

A belügyminisztérium részéről Ladik

Gusztáv és B 1 a h a Sándor államtitkárok, 
Horváth Béla miniszteri tanácsos cs K ő - 
rösy Sándor miniszteri titkár jelentek meg, a 
pénzügyminisztériumot pedig Vargha Imre 
államtitkár és Lukács Ödön miniszteri ta­
nácsos képviselték. A mai tanácskozáson

a törvényjavaslat különböző pénzügyi ren­
delkezéseiről tárgyaltak 

cs számításokat végeztek abból a szempontból, 
hogy mennyiben biztosítja a községek admi­
nisztrációs kiadásait az a közös alap, amelyet 
a községeknek és megyéknek átengedett egyes 
alapadókból akarnak létesíteni.

A javaslat pénzügyi rendelkezéseiről még 
több értekezlet lesz és előreláthatólag január 
végén, vagy február elején Scitovszky Béla 
belügyminiszter már a törvényhozás elé ter­
jesztheti a községi háztartások rendezéséről 
szóló javaslatot.

Véres kardaffér katonatiszt és amerikai állampolgár 
közt egy egri étteremben

Ha más mulat, zsidó ne dúdoljon — kiáltott 
át a százados a szomszéd asztalhoz

Budapest, december 30. Karácsony 
első napján disszonáns affér nyugtala­
nította Eger városát. A Korona-szálló 
éttermében ünneplő társaságok ültek az 
asztaloknál. Az egyik sarokban három 
helybeli kereskedő egy régen látott ba­
rátjukkal ült. aki mint szegény diák 
ment el ló évvel ezelőtt Amerikába és 
most érkezett vissza Egerbe édesanyja 
látogatására. Az illető Klein Zoltán, 
jelenleg neves amerikai vállalkozó és 
mérnök. Négyen egy sakkasztalnál 
ültek. A szomszéd asztalnál egy koro­
sabb civil és egy százados borozgatott. 
A kereskedők és Klein Zoltán is boroz- 
gottak, sőt cigányt hozattak az asztal­
hoz. Ez láthatóan zavarta a szomszéd 
asztalnál illőket,

a tiszt hirtelen magához intette a
cigányt és ezt mondta: — Ne huzd

a zsidóknak, gyere ide.
A cigány a százados asztalához ment, 
az amerikai mérnök pedig a cigány nél­
kül dúdolt magyar nótákat, amelyeket 
ritkán hallott.

A következő nercben dörgő han­
gon ismét leintették: „Ha más mu­

lat. zsidó ne dúdoljon.“
A kereskedők csitították a mérnököt, 
hogy ne vegye tragikusan a megjegy­
zést. Az amerikai mérnök Amerikára 
hivatkozott, ahol nem szokásos az ilyen 
brutalitás. Majd a ruhatár felé ment, 
ahol egyszerre szembe találta magát a 
századossal. Egyoldalit kioktatás követ­
kezett most .arról, hogy hogyan illik 
mulatni. A százados szavaira Klein 
holtán Így válaszolt:

Vagyok olyun gentleman, mint
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()n, itt u névjegyem, de kérem az 
önét is.

A százados egy pillantást vetett a 
névjegyre, maid

röviden rákiáltott a mérnökre, hogy 
takarodjék.

Klein mérnök most igy válaszolt:
— Kérem én amerikai állampolgár 

\ agyők, velem nem lehet igy beszélni.
A következő percben Klein ős a szá- 

'/ados már egymást gyömöszölve a 
ruhatárba zuhantak. Az étteremben fel­
borult a rend.

a százados kirántotta kardiát és a 
mérnök felé sújtott, a kard átszaki- 
tatta Klein kabátiát és a zsebórá­
ján akadt meg. amely be is horpadt.

A mérnöknek már mindkét kezéből 
patakzott a vér, de még mindég nem 
menekült.

kikapta a százados kezéből a kar­
dot és véres arccal, kidagadt erek­

kel össze akarta liajlitani.
Majd kezében a karddal kirohant az 
étteremből és futni kezdett a rendőrőr­
szem felé. Néhány lépés után kezében 
a karddal, mögötte az üldözőkkel, meg­
csúszott és elesett. A százados és társai 
utolérték és követelték, hogy adja visz. 
sza a kardot, a mérnök azonban csak 
hosszas erőfeszítés után engedte ki ke­
zéből a kardot.

Másnap a mérnök jelentkezett a 
rendőrségen, azonban ünnep lévén, a 
vezető tisztviselővel nem tudott érint­
kezést találni, amire néhány hozzátar­
tozója tanácsára elutazott Budapestre. 
Itt tegnap kihallgatásra jelentkezett az 
amerikai követségen, ahol részletes je­
lentést tett a véres eseményről. A kö­
vetség arra az álláspontra helyezke­
dett, hogy az ügyet nem szabad a nyil­
vánosság elé vinni, mire Klein Zoltán 
mérnök tegnap este sürgősen elutazott 
Magyarországból.

Alkalmazott kereskedők 
évzáró összejövetele

Megemlékeztünk már arról, hogy a 
Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesüle­
tének Sas u. 2. szám alatt lévő uj helyi­
ségében (volt Lókody-féle termek) mi­
lyen erőteljes egyesületi és társas élet 
virágzott fel. Látogatott nagygyűléseket 
tartott az egyesület a trianoni gyászos 
béke évfordulóján, a Magyar Héten; 
társasvacsorákon ünnepelte volt elnö- 
keit, mely alkalmakor a főnökök előke- 
lőbbjei is nagy számmal megjelentek, 
hogy tanúságot tegyenek a főnökök és 
alkalmazottak kölcsönös megértésének, 
megismerésének, barátságos érintkezé­
sének szükségességéről. Nagyon látoga­
tottak a helyiségek vasárnapokon, nem­
különben köznapokon záróra után szép 
számmal látogatják a tagok, pár percnyi 
barátságos beszélgetésre, üdülésre ép 

mint szakmába vácró ügyek tár­
gyalása céljából.

Lz eredményes évet, amely sok uj ta­
got hozott, méltóan úgy akarja az egye­
sület gondos vezetősége berekeszteni, 
hogy tágas helyiségeiben ma. Szilvesz­
ter este, a régi jó idők módián, halves 
tarsasvacsorút rendez, hogy tagjai, csa­
ládtagjaikkal. ismerőseikkel együtt kar­
társi, családi környezetben, minél jutá- 
nyosabban, de minél kedélyesebben töl­
tött órák után búcsúzzanak az óévtől s 
üdvözöljék a remélhetőleg boldogabb uj 
esztendőt. E társasössze.i.övetelre Ixdépő 
dij nincs s jutányos, de tisztán kezelt 
italokról az egyesület körültekintő veze­
tősége fog gondoskodni: az összejöve­
tel este 9 órakor kezdődik

Joifre visszanyerte 
eszméletét

Bóris, december 30. Joffre marsall 
déltájban visszanyerte eszméletét és 
környezetének egyes tagjait felismerte.

— Meg fogok halni — mondotta két 
izlxen is lassú, de érthető hangon.

Később kevés táplálékot vett magá­
hoz. majd felújították sebén a kötést. 
A seb állapotával az orvosok meg vol- 
t ik elégedve. A klinika környékét állan- 
Uóan nagy tömeg tartja megszállva, 
ak.k mohón tesik a hirt Joffre állapo­
táról.

Az ön intelligens jó Ízléséhez, ha ma kevés is, de garantált jó áru szükséges.
Csokoládé, cukorka-félék, mézes és kékszámban mindezt 

STÜHMER és CZOBOR név garantálja. — MEGYEHÁZZAL SZEMBEN.

Tart a háború az amerikai alvilágban
Mikor a zsaroló banditát az ujságbetükbői összeállított levél is elárulja. — Az 
amerikai rendőrség hatalmas védelmi apparátusa a banditák ellen. Viz alá 
süllyesztett trezorok, gépfegyveres bankrablók, mérnökbanditák és egyéb fur­

csaságok az amerikai bűnözők világában.

Amerika a nagy méretek hazája. Ott 
az üzletből csakhamar részvénytársa­
ság, a közös érdekű részvénytársasá­
gokból pedig trösztök lesznek. He ez 
nemcsak a törvényes alapos álló keres­
kedelmi cégekre, hanem az U. S. A. 
egyik legnagyobb törvénytelen ipar­
ágára, a banditaságra is vonatkozik. Az 
alvilág sötét alakjai már régen belát­
ták, hogy a védekező technika mai fej­
lettsége mellett egyéni alapon, saját 
számlára dolgozni nem lehet. Ehhez 
tőke kell. Ez a szükség hozta össze a 
nagy amerikai banditacégeket, amelyek 
rendes adminisztrációval, főnökkel, al­
kalmazottakkal, szellemi és testi mun­
kásokkal, sőt néha rendes könyvveze­
téssel dolgoznak. Még a cégük is be van 
jegyezve, csakhogy nem a cégbírósá­
gon, hanem a bűnügyi nyilvántartó hiva­
tal daktiloszkópiai osztályán.

Ez a szövetkezeti működés teljesen 
Indokolt. Egy nagy newyorki bankot 
kirabolni ma már felér egy középkori 
várostrommal. A nagybankok ugyanis 
rendes katonaságot tartanak, a pénztár- 
fülkék ablakait áthatolhatatlan üvegle­
mezek védik és trezorokban az apró­
pénz mellett félelmetes golyószórókat 
tartanak készenlétben, a vészcsengök 
gombjai a legravaszab helyeken vannak 
elhelyezve és egy gombnyomásra be­
zárulnak az összes kapuk.

Ezek a túlzott rendszabályok csak 
európai szemmel nézve túlzottak. 
Ugyanis Amerikában igen gyakori volt 
még nem régen, hogy nagyobb banko­
kat 30—40 főből álló állig felfegyverzett 
banditák támadtak meg. akik a közön­
séget se kímélték, csakhogy a pénzkész­
lethez jussanak. Ezért a nagybankok a 
védelmi rendszerek minden biztonsága 
mellett azt a szokást vezették be, hogy 
aranykészletüket mindennap az állami 
bankba szállítják be. Eleinte az átszállí­
tás éjjel történt, de a banditák az éj 
lepje alatt megtámadták a szállítókat 
és formális harc után elrabolták az crc- 
készleteket. Ezért a bankok a szállítás 
időpontját a déli órákra tették át, ami­
kor a legnagyobb a forgalom az uccá- 
kon és a banditák támadása a legke- 
vésbbé várható. Az átszállítást fegyve­
res őrök kíséretében autón eszközölték, 
de hamarosan rájöttek, liogy ez hiba 
volt. Ugyanis a forgalmas uccukon ren­
geteg autó tolong egymás mellett, ame­
lyek a tumultusban lassan kénytelenek 
hajtani. Mi történt tehát? A banditák 
lassan-lassan a pénzszállító kocsi mellé 
férkőztek, körülvették egx pár lövés

hangfogóval ellátóit pisztolyokból fel se 
tűnik az ucca zajában, a halott sofför 
mellé egy bandita iil és oda vezeti az 
autót, ahova akarja.

Azóta a veszélyesebb városrészekben 
a bankok a gyalogjárón haladva gya- 
logszerrel eszközöltetik a szállítást. A 
járókelőknek már fel se tűnik a különös 
csoport, amelyet 5—6 páncélos őr vesz 
körül lövésre készen tartott revolverek­
kel.

Az amerikai banditáknak egy másik 
jól jövedelmező üzletága a kasszafurás. 
Persze nem szabad holmi európai mé­
retű magánakcióra gondolni. Egy „jól 
bevezetett“ amerikai kasszafuró társa­
ságnak például egy bécsi középbank 
páncélterme csupán porcellánpersely, 
amelyet pár óra alatt ,,kirámolnak“. 
Ezek alapos technikai felkészültséggel, 
okleveles mérnökökkel, elektrotechniku­
sok vezetése mellett dolgoznak. Műsze­
reik készítésénél felhasználják a modern 
technika legfrissebb eredményeit, ha­
talmas tőke áíl rendelkezésükre, úgy, 
hogy pl. 1919-ben egy csikágói nagy­
bank mellett levő palotát meg vásárol­
tak és a pincéből alagutat fúrtak a bank 
páncólszobájához.

De amilyen lépésekkel haladt a betö­
rők technikája, oly mértékben szapo­
rodtak a különböző védelmi berendezé­
sek is. A banditák alaguton át megfúr­
ták a páncélterem oldalfalait, tehát az 
oldalfalakra Ivillainos áramot vezettek, 
úgyhogy a legcsekélyebb érintésre mű­
ködésbe léptek a vészcsengök. Erre a 
banditák a páncélszoba alá fúrták az 
alagutat; a padlózatot elfelejtették 
árammal ellátni és egy reggel üresen 
találták a trezorokat. Most már az alul­
ról jövő támadás ellen is védekeztek, de 
a szakértő mérnökbanditák megtalálták 
az elektromos vezetéket és elvágták, 
úgyhogy a jelzőberendezés nem műkö­
dött. Erre egy-két fenyegetett bank leg­
újabban úgy oldotta meg a kérdést, hogy 
zárás után a vízhatlan trezorokat vízzel 
árasztják el és hogy a banditák még 
búvárruhában se dolgozhassanak, a 
vízbe óriási feszültségű áramot enged­
tek, amely a behatolót agyonsujtja.

Az amerikai rendőrség hatalmas mé­
retű munkájára vet fényt az alábbi eset;

1923-ban. Csikágóban a dúsgazdag 
iparkirályok nap-nap után kaptak név­
telen leveleket, amelyben az ismeret­
len feladó bizonyos összeg letétbe he­
lyezését kérte. Mindennap más-más 

1 milliomos kapott íven levelet, akik — 
mivel a rendőrség tehetetlennek bizo-

Dv. Vásáry István polgármester átadja a KIÉ elnökségének a lelcltajőndékozó
okiratot.

Hirt adtunk már arról, hogy a városi közgyűlés a debreceni KIÉ részére megszavazni 
a Déri-muzeum mellett levő telkét ingyen. Nagy lépésekkel haladt előre ezzel a deh 
receni KIÉ palota megvalósulásának az ügye, mert az amerikai segítség most már 
szinte bizonyossá vált. Amerika látja azt, hogy a hazai és debreceni társadalom mi­
lyen nagy érdeklődést tanusit a KIÉ munka iránt. A napokban dr. Vásáry István 
polgármester személyesen adta át a KIÉ elnökségének az ajándékozásról szóló vég­
zést. Január elején dönt az amerikai KIÉ arról, hogy milyen összeggel fogja segíteni 
az építkezésnél a debreceni KIE-t. Ha ez is megtörténik, akkor semmi akadálya nem 
lesz annak, hogy 1 év múlva hozzákezdjenek • modern KIK palota felépítéséhez.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárid
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nyúlt az esettel szemben — siettek a 
kért összeget letétbe helyezni. Jack I.
H. Cambell, az ismert elaigyáros azon. 
ban vonakodott eleget tenni a felhívás­
nak: másnap meggyilkolva találták.

Most már a rendőrség is erélyes 
munkához látott. Az egyetlen nyom az 
v< it, hogy a levelet nem Írták, hanem 
ui ágbetiikböl váglak ki és ragasztot­
ták egy papírlapra. Tehát a rendőrség 
ügy vélte, hogy a tettes csak egy remi.
<"i Heg lajstromozott bandita lehet, aki­
nek az Írását, sőt a környezetét is is­
merik.

A nyomozás egy hét alatt szenzá­
ciós eredményt produkált. A rendőrség 
első dolga volt, hogy megvizsgálja, 
melyik újságból vágták ki a betűket, 
amelyeket a levél szerkesztéséhez 
használtak. A betűk papíranyagának 
vizsgálata után megállapították, hogy 
a Chicago Tribune betűiből állították 
össze a levelet. A vizsgálat azt is 
kiderítette, hogy az összes leveleket e 
lap betűinek segítségével Írták, egy­
szerű következtetés volt, hogy a ban­
dita a Chicago Tribune állandó olva­
sója. De hogyan lehet egy embert meg­
fogni, akinek egyetlen ismertetőjele az, 
hogy egy bizonyos lapot olvas? így lé­
pett előtérbe az amerikai nagyvonalú­
ság. A rendőrség megállapodott a lap 
vezetőségével, hogy egy bizonyos na­
pon az előfizetők részére másfajta pa­
pírból készítik a lapot és az uccai áru­
sítást a régi papíranyagból látják el.

A mit sem sejtő bandita ezen a na­
pon is felszólított egy nagykereskedőt, 
hogy bizonyos összeget juttasson a ke­
zeihez. A vizsgálat megállapította, 
hogy a bandita az előfizetők részéve 
készült papírból állította össze a leve­
let. Most már gyorsan ment a dolog. A 
kiadóhivatal segítségével kirostálták a 
számításba nem vehető előfizetőket, 
inig a fentmaradtakat három csoportba 
osztották és minden csoport számára 
más-más papírból készítették a lapot. 
Igv rájöttek arra, hogy a bandita me­
lyik sziikebb csoporthoz tartozik és 
egy éjszaka végigrazziázták a csoport­
ba tartozó összes előfizetőket. Egy kül­
városi lakásban az álnév alatt meghú­
zódó előfizetőben felismertek egy rég­
óta körözött banditát, aki azonnal val­
lott az égből lepottyant detektívek 
előtt.
•** *♦* *** **• 4* ♦$►4* ♦♦♦ *t* ❖❖❖❖❖❖❖•<•

Kitüntetés
Budapest, december 30. A kormányl] 

zó a kereskedelmi miniszter előterjesz-l 
lesére megengedte, hogy Liliké Jánoslj 
kormánvfőtanácsos, államvasuti iizlc(-|J 
igazgatónak nyugalomba vonulása alkal-il 
mával 3 évtizedet meghaladó időn üti; 
le.nusitott kifogástalan munkásságáért! 
elismerését tudtál adhatja.

14 penflő a vagyon- \ 
váltsáfi búza ára V

Budapest, december 30. A pénziigv-jj 
miniszter a mezőgazdasági ingatlan1 & 
vagyonvállsága fejében fizetendő buziTj* 
■ ir.it a földmivelésiigvi miniszterit , 
egyetértőén 1931 január hóra métermiíj ; 
/sáliként 14 pengőben állapította meg. j 
•♦•♦•♦•♦én* 4-
A szénsztrájk százölvenezerrel 
emeli az. angol munkanélküliek 

számát
London, december 30. A délwalol j 

szénsztrájk. amely körülbelül elkerülj 
lictelcnnck látszik, újévtől kezdve D| 
ezerrel fogja növelni a niuakanclküli-l 
számát. Csütörtökön valószínűleg njf 
egész déhvayesi városok vidékén sztru.'kj 
fog kitörni, amely könnyen átterjcdliUF 
egész Angliára.

Leaszebb divatnyakkendő;
P1-30 wernernel
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SzilvüsztBPhop a Hungáriában reggelig
A miss választás napjának kitűzése 

ugrásszerűen megnövelte a szavazatok
számát

A január 25-iki Miss Magyarország választás előtt körülbelül egy héttel
választják meg Miss Debrecen 1931-et

Keddre közölte a Debreceni Független Új­
ság, hogy Miss Magyarország 1931-et január 
25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor választják 
meg a budapesti Royal-szálló fehértermében s 
a missválasztás napjának kitűzése máris mu­
tatja hatását a Miss Debrecen 1931 választási 
előküzdelmében, mert a szavazatok száma hir­
telen megnőtt:

a szebbnél szebb debreceni miss jelöltek 
hódolói és tisztelői rendkívül nagy 
számban küldik be a szavazólapokat, ame­

lyekre kedvencük neve van felírva.

Egyelőre lehetetlen még jósolni, milyen :esz 
a szavazási akció végén a Miss Debrecen- 
jelöltek helyezési sorrendje, ez azonban a 
végeredmény szempontjából csak az első har­
minc helyezésre nézve fontos, mert hiszen a 
pártatlan, előkelő zsűri előtt a harminc leg­
szebb debreceni leány egyenlő eséllyel indul. 
Ez az előkiizdelem azonban élénk bizonyítéka 
annak, hogy a debreceni közönség milyen nagy 
érdeklődéssel vesz részt a versenyben és egy­
ben képet is ad arról, hogy mi a véleménye a 
jelöltekről.

Az országos választást megelőzően körül­
belül egy héttel választják meg Miss Deb­
recen 1931-et, eldöntve azt, hogy ki lesz 
az a szerencsés, aki Szaplonczay Éva örö­

kébe lép.

A megválasztandó Miss Debrecen 1931 már 
azzal a presztízzsel lép az országos zsűri elé, 
amelyet Szaplonczay Éva sikere szerzett, te­
hát nagyon is megvan az esélye arra, hogy

február elsején kimenjen Páriába, ahol 
3-án lesz a felvonulás az Operabálon, 5-én 
a választás, az utána következő napok 
valamelyikén pedig utazás a Riviérára, 
ahol a missek tiszteletére rendezett ünnep­

ségek egymást követik.

Miss Hungária 1931 nyáron a saját telkén, a 
saját week-end házában nyaral a Balaton­
iadon, ősz végén pedig elindul csodálatos 
hajóutjára, amelynek végcélja a délamerikai 
Chile. Ez az ut az ott tartózkodással együtt 
két hónapig tart s Miss Hungária 1931 részt- 
vcsz a Miss Universe választáson, amelynek 
győztese a legnagyobb chilei lap 500,000 fran­
kos diját kapja.

A Debreceni Független Újság mindenkinek 
a számára lehetővé tette, hogy pályázzék a 
szépségversenyen, hiszen Miss Debrecen nem­
csak ingyen ellátást és útiköltséget kap a bu­
dapesti szépségversenyen kísérőjével együtt, 
hanem mint a debreceni ipar és kereskedelem 
reprezentánsa, nagykövete indul el Budapestre.

A debreceni iparosok és kereskedők gon-
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engedményt kap On, mint ezen lap elő­
fizetője BUDA PESIEN a

Park Szállodában,
Vili. Baross tér 10. Szemben a Keleti pá­

lyaudvar érkezési oldalával.
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doskodtak róla, hogy ne csak a debreceni 
leányok szépségét hirdesse Miss Debrecen 
a budapesti zsűri előtt, hanem ruhája, ci­
pője, keztyüje, ékszere hirdesse azt is, 
hogy magas színvonalon, fővárosi, sőt 
európai színvonalon áll a debreceni ipar és 

kereskedelem.

A szavazatok állása jelenleg a következő:
Kardoss Eszter 563
Thoroczkay Iby 555
Magyar Éva 551
Weichinger Böske 547
Nádudvary Kató 542
Zanathy Ibolya 540
Lovassy Gitta 536
Rex Kiss Margit 531
Lebovits Iby 524
Bárdos Mártha 511
Tokay Mártha 503
Ungár Magda 500
Kollár Mária 499
Jakobovits Edithke 499
Barta Lilly 492
Kardos Putu 486
Mandel Kató 481
Miklós Ácsi 473
Rosenfeld Böske 471
Guttmann Lujza 462
Benedek Ica 454
Szőke Magda 440
Altmann Olga 438
Schön Böske 429
Farkas Zsuzsó 415
Havas Liczy 410
Grosz Olga 401
Benedek Fédi 400
Gerő Csilla 396
Szoboszlay Aranka 395
Csongrády Anna 388
Eckstein Ella 362
Bermann Lilly 350
Ganovszky Kata 344
Kemény Ella 339
Lebovits Klári 314
Biró Böske 308
Markó Judith 302

Kun Rózsi 301
Groszmann Magda 296
Keszler Stefi 295
Rosenfeld Klári 262
Vojtovits Böske 254
Altmann Irén 250
Kohn Böske 247
Bárány Annus 244
Breuer Kató 242
Asztalos Muci 241
Weissenberg Ilus 235
Hermann Iby 221
Marton Böske 209
Simon Gizi 203
Szilágyi Bözsike 200
Grünfeld Ilcsi 194
Kubinyi Magda 188
H. Kiss Erzsébet 175
Ritter Ica 166

Halasi Vera 164
Verő Györgyi 159
Vadász Olga 153
Béldi Erzsiké 153
Katona Lucy 146
Kovács Aranka 142
Kolozsi Marica 140
Zórád Emmi 133
Benkő Ica 129
Kovalszki Dodó 121
Gyöngyösi Ila 114
Donász Mária 110
Kalmár Bözsi 108
Borsó Viola 103

ül számosán kaptak száznál kéve-
sebb szavazatot.
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LEGYEN MISS DEBRECEN!

A jelölt lakását lehetőleg szíveskedjék 
feltüntetni.

Letartóztatták a debreceni vizsgálóbiróságon 
a rendőrre lövöldöző hajdúnánási legényeket

Hírt adtunk már arról, hogy Petrus Já­
nos, Demeter János, Daru Antal és Ke­
rék Ferenc hajdúnánási legények összevere­
kedtek a rendőrökkel és a kölcsönös lövöldö­
zés során Aszalós István rendőrőrmester 
és Fancsaly Árpád rendőrfelügyelőhelyet­
tes sérüléseket szenvedtek.

A legények közül Petrus János is megsé­
rült, A legények hitelbe mulatoztak a korcs­
mában és a korcsmáros követelésére sem vol­
tak hajlandók fizetni. A korcsmáros jelenté­
sére a rendőrök igazoltatni akarták a legénye­
ket, akik ellenszegültek és összeverekedtek az 
őket bekísérni akaró rendőrökkel. A vereke­
dés folyamán úgy a legények, mint a rendőrök 
több lövést adtak le.

A hajdúnánási rendőrség befejezte a véres 
eset ügyében a vizsgálatot és a négy legényt 
bekísérte a debreceni ügyészségre. Dr. Csáky 
János vizsgálóbirósegéd kedden délelőtt hall-

\

Vig élet a jégpályán.

NÉVJEGYEK
ÍZLÉSES, elegáns kivitelben 
LEGOLCSÓBB ÁRBAN KÉSZÜLNEK

HEGEDŰS ES SÁNDOR
IRODALMI É9 NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
KÖNYV-, PAPi RKERESKEDÉSÉBKN

FERENC JÓZSEF UT 34. TELEFON M

gáttá ki őket és kihirdette előttük az előzetes 
letartóztatást elrendelő vizsgálóbírói végzést. 
A legények azzal védték magukat a kihallgatás 
során, hogy nagyon részegek voltak és nem 
tudták, mit csinálnak. A rendőröket nem akar­
ták lelőni, csupán riasztó lövést adtak a leve­
gőbe és csak véletlenség, hogy a golyó em­
bert talált.

Nyolcvankét gyermeknek osz­
tottak karácsonyi ajándékot 

a reáliskolában
Az állami reáliskola Ifjúsági Vörös 

Keresztje az idén immár hetedszer ren­
dezett karácsonyfa ünnepélyt az intézet 
sok szegény tanulójának karácsonyi 
megajándékozására. Ennek az iskolának 
tanulói körülbelül 75%-ban egészen sze­
gény és sokgyermekes családokból ke­
rülnek ki és bizony nem kis munkába ke­
rül kiválogatni azokat, akik a legjobban 
reá vannak szorulva az iskola segítségére. 
Ezért igyekeznek a vöröskeresztesek, 
meg a cserkészek, hogy ávről-évre össze 
tudjanak szerezni annyi pénzt, arneny- 
nyi legalább a legszegényebb társaik 
megajándékozására kell. Hála a jó Isten 
segítségének jó emberek áldozatkészsé­
géből ez eddig még minden évben ukc- 
rült. Az ajándék csomagok kiosztása az 
egész iskola jelenlétében szokott végbe 
menni, amikor tanárok és tanítványok 
nagy család tagjaiként összegyűlnek a 
karácsonyfa mellé. Az idén a segíti sze­
letet e szép ünnepén megjelent enn.k a 
-ogy családnak legfőbb irányítója, Ady 

Lajos főigazgató is. Nála szokásos tartal­
mas, szép beszéddel szólott az ifjúsághoz. 
Reámutatott a karácsonynak arra a je­
lentőségére, hogy a kereszténységgé: vo­
nult be a szeretet működő erőként a nyil­
vános életbe. Ez a szeretet hozta össze 
ezeket az ajándékokat is. És ahogy most 
vidámabbá, boldogabbá teszi sok szegény 
gyerek ünnepét, úgy fogja majd ez a sze­
retet egyszer boldogabbá tenni az egész 
magyar karácsonyt, amely már évek óta 
olyan szomorú. A tanulók meghatottan 
hallgatták főigazgatójuk megindító taní­
tásait.

Azután kiosztották az ajándékokat. — 
Nyolc/ankét csomagban rengeteg sok 
apróság került az arra szorulók közé. Me-
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mal gazdasftgi viszonyoknak megfelelő 
polgárt árakon.

Egy ágyas ucca! —. — —-------P 10—16-lg
Egy ágyas udvari --------------------P fi 10 lg
Kál ágyas ucrat dunapartl-------P 24 -40-lg
Két ágyas ureal-------------- ---------P 20 - 24-lg
hát ágyas udvart----------------— P 15—18-1g
A jobb szobák árat fürdőszobával értendők.

Minden szobában hideg és melegvíz, 
telefon és rádió#

P 1-20 
P 2 40

Éttermi árak t
Complelt reggeli i kávé vagy tea, v 

kakaó egy tojással, vajjal és J am-el
Kitűnő ebéd v. vacsora menü —
KltUnő ebéd v. vacsora m«m0 elő­

étellel ------- -------------- —---------- --------- p 4.„

Ezen lapra
híveiko*6m911 b »aobaírakból kabin engedmény.' 
Stobarendelés lehetőleg 2 -3 nappal előbb efzktíz- 

lendő.
üíílrát Bü?,b.ílb6JL ** terrasizáról a leggyő 

nyOrObbMtátkz nyílik a Danára 6e a bndal hagjlSíre

! Ml olcsóbbak vagyunk II
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
llatVHii ucca I. — (Püspöki palota

ioannaaiaaeea <»*•**«»«» e»*
leg trikók, telikabát, nadrag, aztán 37 pár 
harisnya, 31 pár keztyü, 17 téli sapka, 
könyvek, édességek voltak a csomagok­
ban. — Aki a reáliskola karácsonyának 
megrendezéséhez bármi kevéssel is hozzá 
járult, az nyugodt lehet, pén?e, adomá­
nya, munkája nem ment rossz helyre, ha 
nem jól felhasználva, szegény gyerme­
keknek szerzett örömet (—)

«$><» <»♦«»
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

A hajdumejjyeí tűzoltó szövetség 
közgyűlése

A Hajduvármegyei Tűzoltó Szövetség 
amely 1924. évben alakult és céltudatos 
munkálkodásának eredményeként a vár­
megye meglehetősen elhanyagolt tűzoltói 
és tüzrendészeti viszonyait nagymérték­
ben kifejlesztette a vármegye hatósági 
támogatása által segítve — december hó 
29-én délelőtt tartotta a vármegyeházán 
1930. évi választmányi és évi rendes köz­
gyűlését.

A közgyűlésen vitéz dr. Roncsik Jenő 
vármegyei tüzrendészeti felügyelő ter­
jesztette elő a szövetség ezévi működé­
sére vonatkozó jelentését. A jelentés sze­
rint a vármegye tüzrendészeti viszonyai 
— a nehéz viszonyok dacára — ez évben 
is fejlődtek. Hajdusámson község moto­
ros fecskendőt szerzett be. A megtartott 
kerületi tűzoltó tanfolyamon 64 hallgató 
lett kiképezve az ország minden részé­
ből. A nagy látogatottság azt igazolja, 
hogy a debreceni kér. tüzoltótanfolya- 
mok országos hírnévnek örvendenek a 
kiképzés magas nívója folytán. A tűz­
károk összege a múlt évihez képest csök­
kent — 133,144 pengő az 1929. évi 312.406 
pengővel szemben —, viszont a tüzese­
tek száma emelkedett 113-ra az 1929. évi 
87 tűzesettel szemben.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a jövő 
évben Püspökladány község meghívása 
folytán vármegyei és kerületi tűzoltó 
versenyt rendez és e célra a község ál­
tal nagylelkűen biztosított 800 pengőn 
felül a szövetség 1000 pengő segélyt 
nyújt és 400 pengőt versenydijakra ad.

Breuer Szilárd kormányfőtanácsost, a 
budapesti tűzoltóság nyugalomba vonuló 
főparancsnokát, aki a hazai tüzoltóintéz- 
mények felvirágoztatása érdekében her­
vadhatatlan érdemeket szerzett — vitéz 
dr. Roncsik Jenő indítványára — egy­
hangúlag a szövetség tiszteletbeli tag­
jává választotta.

A közgyűlés újból egyhangúlag a régi 
tisztikart választotta meg további 3 évre. 
Elnök lett újból Rásó István alispán, al- 
elnök: Erdöss Lajos, titkár: Poroszlay 
István dr. vármegyei tb. főjegyző, pénz­
táros: Chorus Károly, ellenőr: Simon 
Pál.

Ugyancsak egyhangúlag javaslatot j 
tesz a közgyűlés az alispánhoz vitéz dr. 
Roncsik Jenő tüzoltőfőparancsnoknak * 
várai. tüzr. felügyelővé, Rehák Tamás 
tűzoltóparancsnoknak és Hruska Lajos 
püspökladányi önkéntes parancsnoknak 
járási tüzrendészeti felügyelői megbízá­
sára az 1931- 1933. évekre.

Nagy szilveszter-est a Tabarin összes helyiségeiben.
CHAPLIN és fővárosi művészek vendégfelléptével. Zenél Bobby és 
Bandy közkedvelt zenekara. Tánc reggel hatig, éjfél után bableves 

különlegesség. Miisor kezdete 11 órakor.
Belépti-dij nincs.

Hunyadi ucca

A népszámlálás előestéjén
Népszámlálás a szállodákban. -- Önálló iparos és önálló kereskedő hol tölti ki 
a kék és rózsaszínű kérdőívet? Hogy történik a népszámlálás abban a lakás­
ban, ahol fertőző beteg van? Hol Írják össze a Szilveszter éjszaka nem laká­
sukon tartózkodókat? Hol Írják össze azt, aki a népszámlálás idején

állandóan utón van?

US
Akik az 1930-ik évi december 31-ike 
íz 1931-ik évi január hó 1-e közti éj­

jelen vagy január hó 1 -én mint szálló 
vendegek 1 valamely vendégfogadóban, 
szállodában tartózkodnak, mindenesetre 
a fogadóban, szállodában Írandók össze, 
még abban az esetben is, ha még aznap 
vagy a legközelebbi napon rendes la­
kóhelyükre visszatérni szándékoznának. 
A vendégfogadó, szálloda tulajdonosa 
felelős azért, hogy mindegyik szálló­
vendégnek a szümUilólapia ki llóen ki­
töltessek, Erre a célra minden vendég­
fogadó és szállodatulajdonos előzőleg 
elegendő mennyiségit számlálólapot kap 
az illetékes számlálóbiztostól. A vendég- 
fogadó, szálloda tulajdonosúnak köteles­
sége továbbá, hogy a vendégfogadójá­
ban, szállodájában 1931-ik évi január 
hó 1-e és 10-e között megszálló minden 
egyes szállóvendéghez kérdést intézzen 
vagy iutéztessen aziránt, vájjon a szám­
lálólap róla már valahol kitöitetetb-e? 
S amennyiben a számlálólap még nem 
töltetett volna ki, kötelessége a vendé­
get annak kitöltésére felhívni, vagy a 
számlálólapon a vendég bevallása alap­
ján kitölteni. Amely szállóvendég azt ál­
lítja. hogy számlálólapja már kiállítta­
tott, arról elégséges a számlálólapnak 
a névre vonatkozó első kérdését kitol­

ja lólap iáikkal együtt akásuk szerint 
illetékes számlálóbiztosoknak adják át. 
az üzletükben tévesen leadott nyomtat­
ványokat pedig szíveskedjenek -a város­
háza, földszint 5. sz. alá visszajuttatni, 
vagy az azokért jelentkező számlálóbiz­
tosnak kitöltetlenül visszaadni.

A közegészségügy szempontjából igen 
fontos az, hogy azokban a lakásokban, 

I 'amelyekben fertőző betegség van, a
teni s a többi rovatok keresztbe való át- j népszámlálás idején, a számlálás olyan
írásával megjegyezni, hogy az illető it* 
csak szállóvendég s bogy mely napon 
és mely községben számiáltatott meg, 
továbbá, hogy a szállóvendégnek mi a 
foglalkozása és hol van az állandó lak­
helye. Mindezt az illető szállóvendég 
sajátkezű aláírásával megerősíteni tar­
tozik. Ezen u. n. ellenőrző számlálóla­
pok annak mcgállamitására fognak szol­
gálni. hogy az illető szállóvendég az ál-

körültekintő gonddal történjék, hogy a 
ragály tovább ne liarcoltassék. Epen 
ezért a népszámlálás vezetősége felkéri 
mindazon családfőket, akiknek családjá­
ban fertőző betegség van, hogy a nép­
számlálóbiztosnak a lakás olyan elkü­
lönített részét bocsássák rendelkezésére 
a számlálás mégejtésére. ahol az a fer­
tőzés veszedelme nélkül megtörténhetik 
Ha olyan lakásban van fertőző beteg-
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Kihordásra egy liter 96 fillér
PINCÉJÉBŐL.ANGOL KIRÁLYNŐ SZÁLLÓ 

Németh Nándor.

I, Szolid árak I

tahi megnevezett helyen tényleg össze- 
iratott-e? Ugyanilyen módon történik 
•az összeírás az éjjeli szállás adó helye­
ken, ahol a szállásiadé felelős a szám­
lálólapok kitöltéséért. Ilyen éjjeli szál­
lást adó helyek pl. iparossegédek, cse­
lédek szállóhelyei.

A népszámlálás vezetőségének tudo­
mására jutott, hogy egyes népszámláló- 
biztosok az önálló kereskedőkről szóló 
kékszinii kérdőíveket és az önálló ipa­
rosokról szóló rózsaszínű kérdőíveket 
tévesen azokba az üzletekbe is beadták, 
amely üzletek tulajdonosai nem abban 
a házban laknak, amely házban üzletük 
van. Miután minden önálló iparos és min­
den önálló kereskedő a lakásán szám­
la hátik meg, a népszámlálás vezetősége 
kéri az önálló iparosokat és kereskedő­
ket. hogy a lakásukon leadott színes 
kérdőíveket töltsék ki és azokat szám-

ség, amely lakás önszáinláló kerületbe 
tartozik, vagyis a beadott nyomtatvá­
nyokat a családfőnek magának kell ki­
tölteni, a népszámlálás vezetősége kéri 
az illető családfőket, hogy a beadott 
nyomtatványokat olyan egyén töltse ki. 
aki a fertőző beteg ápolásával nem fog­
lalkozik és azzal nem érintkezik. Kéri 
továbbá, hogy a nyomtatványokat ad­
dig is. inig a számlálóbiztos értük újból 
jelentkezik, olyan elkülönített helyen 
tartsák, ahol azokra fertőző baktérium 
nem tapadhat. Ha a lakásban nincsen 
olyan elkülönített helyiség, ahol a szám­
lálás a fertőzés veszedelme nélkül meg­
ejthető lenne, az illető családfő tartozik 
a számlálóbiztos által a házban megje­
löli veszélytelen helyen (folyosó, lép­
csőház. házfelügyelő lakása stb.) a 
számlálóbiztos rendelkezésére állani, a 
háztartásához tartozók számlálásának 
megejtésére. Ha azonban maga a csa­
ládfő van fertőző betegségben és a csa­
ládnak nincsen olyan tagja, aki a nép­
számlálóbiztosnak az adatokat szolgál­
tatni tudná, vagyis a népszámlálás a 
fertőzés veszedelme nélkül nem eszkö­
zölhető, erről a népszámlalóbiztos a 
számlálás mellőzésével a népszámlálás 
vezetőségének jelentést tesz és további 
intézkedést kér.

Eélreértések elkerülése végett a nép­
számlálás vezetősége értesíti a város 
közönségét, hogy mindazok, akik a Szil­
veszter éjszakát akár szórakozás vagy 
vendégség, akár más ok miatt nem a 
lakásukon töltik ugyan, de Debrecenben 
tartózkodnak és január hó 1-én rendes 
lakásukba visszatérnek, a saját lakásuk­
ban ssámlálandók mag.

Aki az 1931 január I. és 10-ike kö­
zötti napokat akár hivatásszeriileg, akár 
más okból állandóan utón tölti, anélkül, 
hogy ezalatt az idő alatt rendes lakó­
helyére visszatérve ott megszámlálta­
tok volna, vagy aki mint vendég, át­
utazó, valamely ideiglenes lakásban 
vagy szállodában tévedés folytán 
számba nem vétetett, a számlálás kitű­
zött ideje alatt számlálólapiának kitöl­
tése végett bármely község elöljárósá­
gánál jelentkezhetik. Amennyiben idő­
közben sehol sem jelentkezett volna, 
legkésőbb 1931-ik év január hó 10-én 
köteles annak a községnek vagy város­
nak elöljáróságánál a megszámlálásra 
jelentekzni, ahol azon a napon tartózko­
dik.

A népszámlálás vezetősége felhívja 
azokat a számlálóbiztosokat, akiknek a 
körzetében fertőző betegség van, hogy 
fertőtlenítő anyagok átvétele végett a 
városháza levéltárában jelentkezzenek 
s tegyenek az illető lakásokról részletes 
jelentést. Felhívja továbbá Pongrácz 
György és Sovák Ferenc számlálóbiz­
tosokat. hogy kerületük határának he­
lyesbítése végett, dr. Gáli Ferenc és 
Marsehalkó István számlálóbiztosokat, 
hogy a még hiányzó nyomtatványaik 
átvétele végett azonnal jelentkezzenek a 
' • á ros há z a 1 e Vé 11 áfá ba 11.

Úgy a közönség, mint a számlálóbiz­
tosok tájékoztatására közöljük, hogy a 
népszámlálás vezetősége január hó 1-én, 
újév napján reggel 8-tól este 8 óráig hi­
vatalos órát tart. Minden a népszámlá­
lást illető kérdésben ezen idő alatt a vá­
rosháza földszint 5. sz. alá kell fordulni, 
vagy telefonon a 11- 30. számot kell 
hívni.

pezsgő
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A jövő iránt bizalmai és önérzetet sugall a Bocskaynak 
kis gelaránya ellenére is a parmai győzelem

A milánói íekele karácsony estén a rádió magyar szava vigasztalta 
a debreceni bukat — Az AS Parma négy ;modenai játékossal erösi- 

1 » /lieö aiagat a Bocskay ellen — Lebetelienüi bíráskodó olasz 
bíró miatt nem sikerült nagyobb gólaránnyal győzni Parmában

Milánó, december 26. Tegnapi levelünk­
ben számoltunk be a debreceni közönségnek az 
Ambrosiana mérkőzés súlyos kudarcáról, 
amely igazán méltatlanul egy játékos lehetet- I 
lenül rossz formája miatt szakadt le i Bocs 
kayra. A meccs után Milánóban a Concordia 
szálló társalgójában siralmas hangulatban ül­
dögélt együtt karácsony első napján a társa­
ság. Még csak nem is beszélgettek egymással 
a fiuk, némán, szomorúan ültek, amikor 8 óra 
tájban Vampetics, a játékosok közül a 
leggyakorlottabb rádiós egyszerre csak meg­
fogta a rádión Budapestet és messze nagy 
idegenben megszólalt a jól ismert hang: „Halló 
itt rádió Budapest”. A magyar szavak lelket 
öntöttek a csapatba, valamit javult a hangu­
lat 9 óráig, amig a csapat nyugovóra tért. De 
nyugovóra tért a vezetőség is, Íriszen Milánó­
ban. karácsony első napján minden csöndes, 
nincs nyitva sem kávéház, sem színház, a la­
kásokban, az otthonokban mindenütt kigyul­
ladnak a karácsonyfák gyertyái. Az olasz Jé­
zuska ugyanis nem karácsony- szombatján, ha­
nem karácsony első napjának estéjén látogatja 
meg a gyerekeket.

MEGÉRKEZÉS PÁRMÁBA.
Reggelre kipihente a csapat a mérkőzés és 

a két nappal ezelőtt megtett ut fáradalmait, 
délelőtt fél 10 órakor vidáman, jó hangulatban 
indult Pármába, Két és fél órai gyorsvonato­
zás után szállott ki a csapat és fogadta Párma 
állomásán az AS Parma teljes elnökségének és 
a legrégebben Olaszországban dolgozó Hal­
mos Armand trénernek az üdvözlését. Mint 
rendesen, most is gyalog sétált be a debreceni 
csapat a a pár perces utón talált is elég látni­
valót a hetvenezre» olasz városban. A társa­
ság zenekedvelő tagjai nagy gyönyörűséggel 
nézték Verdi szép emlékszobrát, amelynek 
mellékalakjai a nagy olasz zeneszerző operái­
nak főszereplői. Jó szállodában pihentünk meg, 
de hamarosan neki kellett fogni az öltözködés­
nek, mert háromnegyed 2 órakor indulni kel­
lett a kissé messzefekvő pályához.

A DEBRECENI CSAPAT 
FELÁLLÍTÁSA.

Már tudja a debreceni közönség, hogy Nagy, 
a Sabaria tartalék kapusa utazott velük, amire 
aa is okot szolgáltatott, hogy Farkas a térde 
alatt megsérült és alig tudott a lábára állani. 
De nemcsak ő volt az egyetlen beteg, a kis 
Horváthnak megdagadt a bokája egy csúnya 
rúgástól. így a következő csapattal állottunk 
ki az AS Parma ellen:

Nagy — Fejéi dr., Molnár Vampetics, 
Móré, Bertók Markos, Vince, Teleky, M;i- 
téffy, Mertin.

A pályán a négy jó modenai játékossal meg­
erősített pármai csapat fogadott bennünket, 
amelyet igen jó kondícióban tart Halmos Ar­
mand tréner. Igen erős, jól játszó ellenfélnek 
bizonyult az. AS Parma, főerőssége a csapat­
nak hallatlan gyorsasága és szívóssága, ame­
lyek legyőzésére minden technikai és taktikai 
tudását latba kellett vetnie a Bocskaynak. 
Egyformán támadott mind a két csapat a mér­
kőzésen, de itt is bebizonyult, hogy a gyors 
rakkoló stilus csalhatatlan ellenszere a szép 
lapos kombinativ játék.

LEHETETLENÜL PÁRTOS A BÍRÓ.
Nem a Bocskaynak, hanem a bírónak, a mo­

denai Zelozinak a hibája volt, hogy ez a 
kombinációs stílus nem bontakozhatott ki tel-

♦> ❖

Burg Izsó
modern

fényképészeti mOtermo

Szent Annái u. 5.
a legkényesebb 

Igényeket Is kielégíti.

jes szépségében, ilyen lehetetlen bírót még 
nem kapott a debreceni csapat.

A magyaroknál, Mórénál, Vincénél min- j 
den mellel stoppolt labda beadsz volt, j 
minden jól induló támadás ofszájd, ellen­
ben az olaszoknál minden szabálytalanság

megtorlatlan maradt

Ez volt az egyetlen olasz mérkőzésünk, ahol 
játékosunkat állított ki a biró és hozzá éppen 
a nagyon is csöndes Vinczét, pusztán azért, 
mert Telekyuek egy durva ellökése miatt 
100%-ig igazságos 11 -est reklamált.

AZ ELSŐ GÓL.
Ám hiába volt a biró nyomása, a Bocskay 

biztosan nyert ezen a mérkőzésen. Az első 
félidő Markos néhány formás támadásával 
kezdődött, ám eredmény nem mutatkozott, 
mert a gyors olaszok mindig szerelték Te­
lek yt és a másik két belsőt. Molnár jó játéka 
mentett néhány kemény olasz támadást, majd 
a 16. percben Móré indít el Vincze elé tála­
lással egy szép akciót. Vincze Telekyhez ad, 
akit három olasz védő játékos is nyom, ám

a passzuk debreceni négy mestere « védő­
játékosok Iába között adja ki a labdát 

Mátéffynak, aki éles gólt lő. 1:0.

Két perc múlva az olasz baiszélső kicselezi 
Fejér doktort, elfut és egyenlít. 1:1. A Parma 
marad a támadó fél, a 21. percben a jobb- 
szélső élesen átvágja a labdát a nyílt ofszáj­
áé n álló balösszekötőnek, ez aztán biztosan 
helyezi a kapuba. 1:2.

A BOCSKAY NAGYSZERŰ IRAMOT
DIKTÁL.

Erre aztán rákapcsol a Bocskay. Nagyszerű 
iramot diktál, egyik ragyogó kombinációs tá­
madást viszi a másik után az olasz kapu felé. 
Markos lefutásaival állandó veszélyt jelent, 
de nem elég nyugodt és így akcióit nem sike­
rül szépen befejeznie. Am addig törekszik, 
amig

a 39. percben mégis gólt hoz a debrece­
nieknek.

Vincze Markos—Teleky-—Markos a labda útja 
s a nagyszerű kiadásból a magyar válogatott 
jobbszélső ballábbal remek éles gólt lő. 2:2.

A második félidő első perce már Bocskay 
góllal kezdődik. Teleky viszi fel kígyózva a 
labdát, Vinczéhez ad, aki Markoshoz továbbit, 
Markos, mint a szél száguld el half ja mel­
lett, ideálisan centerez és

DivatkalapokSz* P6'50választék
WERNERNÉt-

a pompás labdából mesteri kapásból lő 
Teleky a léc alá. 3:2.

De úgy voltunk az örömmel most is, mint az 
első félidőben: nem sokáig tartott. A kezdés 
ui.ún lerohan a Parma balösszekötője és éles 
góllal kiegyenlít. 3:3.

REMEK TÁMADÁSOKAT 
VEZETNEK A KÉK-SÁRGAK.

Most aztán minden erőt belead a Bocskay,

de remek támadásait egészen átlátszó 
trükkökkel gól előtt állítja meg a biró.

Az olaszok kézzel-lábbal védekeznek, legalább 
öt 11-esre lenne ok, de persze a biró sípja 
mindig néma marad. A 39. percben Mátéffy a 
fél pályán kap meg egy labdát, remekül íveli 
Markos felé, ez pár lépést fut, Teleky felé 
tol, a debreceni center pedig megvárja jobbra 
húzódva, mig a két hátvéd reáfut és akkor át­
tolja a tisztán kapu felé rohanó Mátéffy elé 
a labdát.

Ezt a ragyogóan kidolgozott passzt aztán 
gyönyörűen küldi Mátéffy a kapuba. 4:3.

Remek Bocskay támadás következik most, de 
az 5-ös vonalon csúnyán faultolják Telekyt. 
Vincze 11-est reklamál, amit a biró nem ad 
meg s erre persze Vincze elneveti magát. Most 
aztán persze szigorú aa olasz biró, int Vin- 
ezének, kiállítja. Tiz emberrel is erélyesen tá­
madunk tovább, de csak a 44. percig, mert a 
mérkőzés befejezése előtt egy perccel, amikor 
Markos -Teleky akció után Mátéffy ti méter­
ről már lő a kapura, a biró a mérkőzés végét
jelei. t JM..

VISSZATÉR A BIZALOM 
A CSAPATBA.

A Bocskay csapatában Nagy, aküiek ez 
volt első nagy mérkőzése, hibás az első gól­
ban, amelyet védlietett volna, ha nyugodtab- 
ban áll ki. Később jól dolgozott s egyizben 
csatár lábáról is szedett labdát. Molnár jó 
volt és Fejér dr. is jobb, mint Milánóban. 
Nagy ígéretnek mutatkozott a balhalf poszt­
ján játszó Bertók. Kitünően szerel, jól he­
lyezkedik, de a passzolásban még tanulnia kell. 
A jól kezdő Móré a második félidőre elké­
szült erejével és eltűnt a mezőnyben. Az első 
félidőben Vampetics, a másodikban K c - 
viczky játszott kifogástalanul. A csatársor 
minden egyes tagja megfelelt, Markos ma 
elemében volt, sok labdát kapott, amelyeket

Meoismeflöööít a Fekete Vőlegények felejthetetlen sikere!
P. Gulácsy Irén uj regényének a

FAX VOBIS
első kiadása néhány nap alatt teljesen elfogyott 1

Brulácsy Irén: FAX VOBIS
cimü regényében keltette életre a kuruc szabadság- 

harc nagy korát, a fejedelem és 1. József csá­
szár tragédiáját. — A regény három hatal­

mas kötetben jelent meg, finom pehely- 
papíron, gondos nyomtatásban, 

elegáns kiáilitásban.
Kflzve — — - — _ — — — — — — — 16 pengő
Egfisivásionkötísben, három kötetben — — — — — — — 24 pengő
Börkötásben, selyem nyomópapíron, egy hatalmas kötetben — — — 24 pengő

Beszerezhető 5 pengős havi rész'etfizetésre a

HEGEDŰS es SÁNDOR ucca ítiil

igyekezett jól kihasználni. Vincze jó vo' . 
Teleky pedig mesteri húzásaival brilliant 
játékot mutatott, Mátéffy és Mertin jói 
illeszkedtek a csapatba.

Bizony peches mérkőzés volt ez, végződbe 
tett volna a Bocskayra nézve sokkal jobb ered­
ménnyel is. Ám mégis győzelem volt vjj a mi­
lánói vereség után uj erőt öntött a fitíkba kis 
gólaránya mellett is. Bizakodva a jövőben, 
még szebb játék, még jobb eredmények Ígére­
tével ió hangulatban töltötte az estét Pármá 
ban a csapat.

4© *»&'&*<&$&*&***&*&■

KertészjőK. Róbert államtitkár 
B;* Debrecenben

Kedden Debrecenbe érkezett K e r~ 
tesz K. Róbert államtitkár, a kultusz­
minisztérium művészeti osztályának 
vezetője, aki megérkezése után felke­
reste dr. V á s á r y István polgármes­
tert és vele hosszabb tanácskozást 
folytatott a tudományegyetem köz­
ponti épülete előtti gróf Tisza István 
tér rendezésével kapcsolatosan. A ta­
nácskozáson résztvett Borsos József 
műszaki főtanácsos és Robi Ferenc 
kertészeti felügyelő is.

A városházán folytatott tanácskozás 
után a tárgyaláson resztvettek autókon 
kimentek a központi egyetemi épület­
hez és ott megtekintették a gróf Tisza 
István tér meglehetősen előrehaladott 
munkálatait.

Megtartották Püspökladányon 
a megyebizottsági tagválasztá­

sokat
Megírta a Debreceni Független Új­

ság, hogy a közigazgatási bíróság a 
titkosság meg nem őrzése címén meg­
semmisítette a Püspökladányban tar­
tott megyebizottsági tagválasztást. 11;;: 
duvármegye törvényhatósági bizottsá­
gának közgyűlése a közigazgatási bíró­
ság ítélete folytán uj választást ren­
delt el s a választást december 28-án 
nagy érdeklődés mellett meg is tartot­
ták.

A választáson a hivatalos liszta győ­
zőit s Így Hajduvármegye törvényha­
tósági bizottság tagjaivá megválasztot­
ták dr. Pctry Pál államtitkárt 1496 sza­
vazattal, Kéry János főbírót 1317 sza­
vazattal, dr. Eötvös Dezső ügyvédet 
944 szavazattal, Meszlény Miklós val 
lásalapitványi felügyelőt 983 szavazat- 

j tál, Rácz Dániel községi gazdát 936 
szavazattal, Gere János tanítót (l etét­
ien) 964 szavazattal, Tóth Ferencet 
(letétien) 892 szavazattal. Baranyai 
Mátyás gazdálkodót 811 szavazattal, 
Dessewffy Elemér róm. kahtolikus lei- 
lelkészt 798 szavazattal. Takács Gyula 
felügyelőt 788 szavazattal. Kállay Sán ­
dor református lelkészt 768 szavazattal 
és Kovács Mihály gazdálkodót 967 sza­
vazattal.
4« ->6» 4‘ •*» ❖ w«»«®» •$••»<$•«» 4»«» g. »ti

Őév esti vallásos ün­
nepély az Ispotúlyi 

templomban
Mint minden évben, úgy most is meg fog 

tartatni az ispotály! templomban Szilveszter 
estéjén az esztendőt berekesztö vallásos ün­
nepély. Egy esztendő küzdelmei, fáradalmai, 
örömei és szenvedései után ezen az utolsó es­
tén még egyszer felemelkedik a hivő lélek az 
örökkévaló Isten trónusához, az elvett jókért 
hálákat adva s a küzdelmes jövőhöz uj erőt 
könyörögve.

A délután fél három órakor tartandó isten 
tiszteleten Szabó Gyula segédlelkész imádko 
zik, az öt órakor kezdődő vallásos ünnepélyen 
pc:1g Molnár Ferenc lelkipásztor hirdeti Isten 
nek igéjét.

Az öt órakor kezdődő vallásos ünnepély 
sorrendje a következő: l. Kezdőének: XC. 
zsoltár l. verse. 1. Főének: 278. dicséret 1. ég 
2. verse. 3. Bibliát olvas és imádkozik: Bagdy 
Dániel vt. lelkész. 4. Közének: 32. dicséret. 5. 
Igét hirdet és úri imát mond: Molnár Ferenc 
lelkész, 6. Közének: 278. dicséret 3. verse. 7. 
M edgy es Lajos: „Az év utolsó estéjén. . .” Sza­
valja: Kovács Tibor tan. képz. 8. Doane W 
H.: „Jézusom, életnek fejedelme...” Saját ov 
gonakisérete mellett énekli: Benyhe Imre is­
potály i kántor. 9. Imádkozik: Szabó Gyula se 
gédlelkész. 10. Záróénrk: 278. dicséret 5. vei se
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Piima kemény KALAP nflefft
magofcsai Nagy Mihály I 0 ull
Pi as ucca 3 7. sz. (ftisieinjt.om mellett

Megtartották az árlejtést az újon­
nan létesítendő benzínkutakra

Az utóbbi időben Debrecen várostól 
Den sokan kértek engedélyt benzinkút 
felállítására, i ekintcttel arra. hogy egy 
és ugyanazon helyen több kérelem is ér­
kezett, a kisgyiilés kimondotta, hogy a 
Benzinkút helyeket nyilvános árverés ut­
ján kell kiadni a kérelmezőknek, az elő­
zőleg kiküldött bizottság pedig azt jav a­
solta, hogy a jogelismerési diiát általá­
nosságban 500 pengőben és a fogyasz­
tás 2 százalékában állapítsák meg, ngy 
azonban, hogy a százalék nem lehet ke­
vesebb évi 200 pengőnél.

A benzínkutakra az árlejtést kedden 
délben tartották meg a városházán, az 
ajánlattevők közül azonban csak a Shell 
Kőolaj R. T„ Autóforgalmi R. T„ Ma­
gyar-Belga Kőolaj R. T. és a Magyar 
Kőolaj R. T. képviselői vettek, részt és 
ezek is jóval alacsonyabb ajánlatot tet­
tek a kikiáltási árnál.

A Miklós és Erzsébet ucca sarkán lé­
tesítendő benzinkút helyéért a Shell 
ajánlott meg és 200 P-t és a fogyasz­
tásból 2 százalék hasznot, a Külsqvásár- 
teren létesítendő benzinkutra az Autó- 
forgalmi R, T. tett 150—150 pengős 
ajánlatot, a Margit fürdőnél létesítendő 
benzinkutra a Magyar-Belga Kőolaj R.
I. tette a lagmagasabb ajánlatot 270—
-70 pengővel s ugyancsak a Magyar- 
Belga Ígért 95 - 95 pengőt a Hortobágyi 
csaida előtt felállítandó benzinkutért A 
tudományegyetem előtti benzinkutra a 
legmagasabb ajánlatot 305-305 pengő- 
vel a Magyar Kőolaj R. T. tette, a Pe­
tőfi téri benzinkutért pedig az Aiítófor- 
galmi R F. 205 +205 pengőt Ígért meg.

Marom kútra együttesen tettek aján- 
Dtot a Magyar-Belga Kőolaj R. T. és a 
Hazai Kőolaj R. T. A legmagasabb az 
utóbbinak az ajálata 805+805 pengővel.

Az árverés eredménye felett a kis- 
gvülés dönt.

1930 december 31.

Ramminger hölgyfodrász
Manlcur, tortól 
ondolólús, pcdlctn

Részlet a Mupártoló Egyesület kiállításából.

A részeg vőlegény éjszakai csendhábo- 
ritása a menyasszony ablakai alatt

Kedden délelőtt a debreceni 
piacokon hét asszonynak lopta 
«I a pénztárcáját egy ügyes 

zsebtolvaj
A debreceni rendőrségen kedden dél- 

eiott hét debreceni asszony tett jelentést 
ismeretlen tettes ellen, aki meglopta 
okét. Az ügyes zsebmetsző a vásárló 
asszonyoktól lopta el a pénztárcát és a 
szorgos kutatás sem adta a rendőrség 
kezére a tolvajt. A piaci tolvaj a követ­
kezőket károsította meg: Braun Adóimé 
oas ncca 3 Deák Eszter Kazinczy ucca 

,},einkb Mayerné Csapó ucca 26., 
/ a Sandorné Hornok ucca 13.. özv. Sza­
kai Józsefné János ucca 75. Ferenczy 
Zsuzsanna Téglavető 194., Király István 
Nagy József ucca 25. A lopásokat egv 
embei követte el, az elkövetés módja 
ugyanis ezt a feltevést igazolia. A késő 
deh orakban előállítottak a rendőrségre 
egy_ asszonyt a lopások gyanúja miatt, 
ue ártatlannak bizonyult és kihallgatás
fnh'vSytabmL)n cnKedt6k- A nyomozás 
tojyik tovább az tigyeskezii tolvaj kéz- 
reiceritésére.

Két debreceni kövezőmunkás Hor­
váth Béla és Vaszttl Mihály ez év hus- 
vétjáu kocsin járta sorba az ismerősök 
házait és a vidám ünnep örömére ala­
posait berúgtak. Az éjszakai órákban a 
két jóbarát elhatározta, hogy elmennek 
lakács József házához,, ahol Horváth 
Béla menyasszonya lakott és éjféli ze­
nét adnak. A kaput zárva találták, hiába 
zörgettek, nem nyitották ki. A két kö­
vező erre nekivetette a vállát a deszka 
kerítésnek, rést törtek rajta és ngy ha­
toltak he az udvarra. Nagyon hizonyta

laiitil haladtuk a lakások előtt és egyi­
kük megcsúszott és úgy nekivágódott 
Piskolthy Lászlómé ajtajához, hogy azt 
bezúzta. A lármára felébredtek a'ház­
beliek, kirohantak az udvarra és mielőtt 
a két derék kövező megkezdhette volna 
az éjféli szerenádot, botokkal úgy el­
verjék őket, hogy napokig feküdtek 
utána. A két legény ellen magánlaksér­
tés miatt is eljárás indult és a debreceni 
törvényszék 5- 5 napi fogházra átélte 
őket a kedden délelőtt megtartott tár­
gyaláson..........•’ '" * fi .ytiiaovH.

A debreceni hentesek és mészárosok 
^ váj|ás alkalmával fizethetik ejjyenes

adójukat

M

Kollontay, a »zovjet »véd kiivet., 
» »«oviét bkr megfelelt Uü|dlté.
foevi étetinódja minit vi„znhivo„

A debreceni husiparosoknak régi tu- 
rekvésiik és vágyuk volt az, hogy 
egyenes adójukat részletekben a vágás 
alkalmával a húsfogyasztás! és husfor- 
galmi adóval egyetemben fizethessék. A 
kereskedelmi és iparkamara hathatós 
közbenjárásának eredményeképen a m 
kir. pénzügyminiszter ur a kérelmei 
teljesítette és az iigy részleteire nézve 
a totyo lto 30-án a m. kir. pénzügyigaz­
gatóságnál a na kir. pénzügyigazgaíó- 
sag, ni. kir. adóhivatal, városi adóhiva- 
al, kereskedelmi és iparkamara Deh- 

receni Vásárpénztár r. t„ továbbá alul­
írott szakosztályok képviselőinek érte­
kezlete a következőkben állapodott meg:
,J9dl‘®V1, iarmár hó 1-től kezdve egy- 

cloro léiévi próbaidőre a hentes é^ iné- 
szarosiparosok, kivétel nélkül, a vágás 
alkalmával egyenes adójuk részletfize­
tése tejéoeti a vágatási díjon, husfo- 
gyasztasi és husforgalmi adón kiviil a 
következő összeget fizetik:

1 drb. marha után 2.50, 1 drb. niiven-
nsn Ta,rlia Utí" V50’ 1 drb honit után 
nM0, mb;!1!h',tan °-50- 1 drb. bárány.

1 drb sertés után 1.50, - drb 
süldő után 0.80 P.

A vágóhídon eladásra kerülő húsok 
után (u. ia vidéki hús) tekintet nélkül 
ar™- h0K.v ,a htis, miiven állatoknak ter­
méke, minden kilogram után 5 fillér.

A lerovás módja a következő: a Deb- 
Debrepen, Vásarpénztar r. t. debreceni 
bej. cég vállalta a lerovásoknak a vá­
góhídon való eszközlését és a lerótt 
összegeknek a városi adóhivatalhoz 
való beszállítását. Köteles a Vásár-
*w*«w*w,|,W4,w,)Me<gieei£||K>< ~

pénztár a váré J adóhivatal által szá­
mozott és szabályszerűen hitelesített 
alnaplóban a befizetéseket a befizetés 
sói rendjében e [naplózni, egyénenként 
nyilvántartani és havonként egyszer 
a befizetéseket a városi adóhivatalnak 
beszállítani. A városi adóhivatal az Így 
beszállított összeget saját beszedési 
naplójában elnaplózza és azután fő­
könyvében el is könyveli.

A szakosztály tagjai kötelesek min­
den naptári évnegyed első napjaiban 
a várost adóhivatalnál oly célból meg­
jelenni, hogy részletfizetéseiket adó-t 
iveikbe beírják és hogy abban az cset- 
Den, ha a terünkön nyilvántartott adók 
esedékes részét a részletfizetések tel­
jesen nem egyenlítenék ki, a ldilönbö-

, í közvetlenül a városi adóhivatal­
nál kell kiegyenhteniök.

Felhívják alulírott szakosztályok a
Ef*'' hnKV me5rlévő 

utrafokaikat sürgősen rendezni szives- 
ladjenpk. nehogy a részlet befizetések
mKJ érSZté, a llátralékos tartozás ka­
matszolgálata vegye igénybe.

Amennyiben bárkinek egyéb felvilá- 
osuasra lenne szüksége, az szives 

kedjek a szakosztály elnökségéhez 
fordulni Debrecen, 19,30 december hó 
■Ki-an Imre János s. k„ a hentes-szak 
os/talyi elnök és Waldmann Géza s k 
mészaros-szakosztélyi elnök. ' '

TÉGLA és CSERÉP

lillillill!
U|Avi «JtnJtlinapMr é, ntptártömb kOzltmnktt öle,4 
kon oláru.ltluk. - Ragadja m,g a kedvezd alkalmát:

*4«4«4*4<

Szent Anna u 12. U4yr^
**»*•<.«» «j.® * Tz

Fehér Artur előadóest) nek 
műsora

Az országos hirii előadóm,hész, Fe­
lár Artúr teljesen uj műsort mutat be 
iramat S-iki estclyén a zsidó rca Igintná- 
/, ni nagy termeljen. Műsorának kiemel­
kedő szamai: Kiss József hatalmas le­
gendája „Jehova , Clara Blum német 
uuiíőnek egy jelenete: Kol-,Máté, Sza- 
bviesi Lajos két uj munkája: A debre- 
(; rá vásár és a / estvér c. verse. A bel­
gák világhírű költőjének, Xerhaeréti­
nek egy hires fonetikus versét, A szél 
is műsorra vette a kiváló művész. Biró 
Lajos egy novellája: „Jenőké“ számit- 
baK nagy síkéire. Ady Endre költésze­
téből egy egész bokrétára valót állított 
össze Fehér Artúr. A humort lleltat 
Jenő, Karinthy Frigyes és Molnár Jenő 
képviselik. Patai József legszebb ver­
seit és fordításait is hallani fogjuk az 
este, _ nemkülönben Avigdor Hamért Je­
ruzsálem! költő egy gyönyörű versét is 
bemutatja a művész. Az irodalmi ese- 

J meny elé nagy érdeklődéssel néz a deb- 
rcccni intelligencia. Az estély pontban 
fel 9 orakor kezdődik.
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Anyakönyvi hirek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hő 29-én és 30-án, kedden a 
kővetkező bejelentések történtek:

29-én:
Születések: Lámfalusi András fm., 

leány, Lujza: I'ehér Ágost kerékgyártó 
hu, István, Köln József fm., fiú. József’ 
Csáki Ferenc fm., leány, Margit; Asza- 
os I al fm., ti, Róza; Csege Antal fm., 
leány, Ilona; Vórincsák Sándor fm.. 
leány í íroska; Hiise János fm., leány, 
erzsebet; Ióth Imre lakatos, fin, Sán- 
dot; Kozma György kőműves, leány, 
!da’ 7atz Lajos kereskedő, fiú, Miklós;’ 
Dobi Imre npsz., fin, Imre; Vásári Gyula 
fm., fitt, István; Csikós Imre fm., fin 
Janos; Zelenák Imre fm., leány. Marin­
es / to ivén y teleti újszülött.

Eljegyzések: Színesük Imre—Mészá- 
!°s Katalin; Bagoly István—Nagy 
koza; Király Mátyás—Tar Júlia 

Halálozások: Nagy Irén ref. 14 napos
Resti1 ü‘ VM,ftenBíl:l ref- 9 hóllr,P°s 
< esti ti 4, Roller Ottó r. kath. 59 éves
évi “• 10: Varca Lajos ref. 81
eves Rothennere u. 34; Szacsvay Já­
nos ref. 53 ev es I imár u. U ; Tokár Er- 
zsebet r. kath 3 hónapos József kir. hg.

. 30, Dénárt József ref. 74 éves Ro- 
thennere u. 30; özv. Zoltán Jánosné ref.
rof a\ -v eyrha “• 9: Qáti Sándomé 
af._43 eves Zugo u. 5; Tóth Jánosné ref
7 étfsSJ ;th^'nt"nre: Hfljdu László ref.
7 ;LV^S, H-ulházi ti. l; Vlncze Gvőrgy
e ' 7?éílf.rro ”k 68: Szllá^ József 

I ' 7 ,év,es Kishegyes 1 ut 40; Engí Sán- 
dor ref. 9 hónapos Hadházi-telep

30-án:
I ahis'" \'V*' JatlV Lajos kocsis, fiú, 
d, ra M,ndnr fm- fiu- József;
Patkói t ° ftdv orvos- leány, Márta; 
l a kó jmre gépész, leány, Irén; Zsupos
András )'ar0S’ Í"’V' Maria; Nyizsnyak
ístv n „ ,,lCH- leaMV' Iloi,a; Komád! 
btv.m mav. altiszt, leány, Róza; SzaM
G.vorgy kocsis, leány, Júlia: és > ér­
vénytelen puszidon.

// /zas.srfgo^ - Halmi Imre -Kis Júlia;
Huj jozsef—Bor Ilona 

Ha'ábzások: Bujdás István r. kath 
I ,Cf Jfízscf kir:. hg. u. 42; Nyilas 1st- 
. KÍ; (J() evvs Csokonai u. 43; Szent- 

82 éves Kishegyes! i't 40, Steinhardt Ilona ref. 22 hónapos
46 évesAB,a 86,70,11 Károly ref.
, ’ 1 ts Böszörményi ut 14- Faragó Mi­

s' f rrC f VT P-,adanv: ÍSS Jó-1 kath. 2 hónapos Bocskai tér I.

A 1 Ep®LCSóBB és legjobb SZÓ.
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LEN»«mrfrnUJ
Vázsonyi Vilmosné 

Debrecenbe jön]
Nevezetes vendége lesz január 10-én Debre- 

zennek. Az izraelita hitközség elnöksége mez 
h.vta dr. Vázsonyi Vilmosnét, hogy elő 
adast tartson elhunyt férjéről, a nagy magvav 
allamferfiuról. A hires iín«á„" . e- 1 " mres igazságugymmiszter a nagyszerű pohttkai szónok özvegye maga j! 
kitűnő előadó, aki már Vázsonyi Vilmos éle­
tében is értékes kuzdötársa volt férjének a
ban “s ay erZmékért vivot‘ gigászi harcá­
ban s aki az utóbbi években is nagy siker
mellett olvasott fel a fővár™' u- - 5 Rer
, , ,,, a ’Óvárosi közönség előtt
készülő Vazsonyi-életraiváhAi , “. ... y Cletrajzaból megragadó rész-

mi,

HIREKi
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telftfoniiiaui j
Kiadóhivatal ... ....................... ....
Fiókkiadóhivatal ós kölesünkönjrtár 5—75
Szerkesztőség nappal................................IQ_20
Sxerkeestőség éjjel ...... 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mindazon 
igen tisztelt előfizetőinket, akik 
hosszabb idő óta hátralékban 
vannak, hogy a hátralékot bekül­
deni szíveskedjenek. Akinek egy 
összegben nehezére esik, küldheti 
több részletben is. Postatakarék- 
befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

AZ Óaz OMIKE Őd-tS fe,ü!m“‘haiaUan sikert igéi 
az UM1KE szilveszteri Menza báljára
C fúl 1(1 ........... . , 9

óévi és újévi isten­
tiszteletek

A debreceni református templomokban e 
hó 31-én és január 1-én az istentiszteletek 
rendje a következő:

óévkor
A Nagytemplomban délután 3 órakor dr. 

Baltazár Dezső, a Kistemplomban délután 5 
órakor Kovács József, a Kossuth uccai temp­
lomban délután 3 órakor dr. Soós Béla, az 
Árpádtéren délután 3 órakor Kolozsváry Kiss 
László, az Ispotályban délután fél három 
órakor Szabó Gyufa, 5 órakor Molnár Ferenc, 
a Nyllastelepen délután 3 órakor Kalas Fe­
renc, Homokkertben délután 3 órakor Kardos 
Lajos, Csapókertben délután 3 órakor Halász 
András.

Újévkor
A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor (Ír. 

Diószeghy Mihály, délután 5 órakor Szabó 
Géza, a Kistomplomban délelőtt 9 órakor Uray 
Sándor, 11 órakor Szabó Gyula, a Kossuth 
uccai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mi­
hály, délután 5 órakor Msdar Zoltán, az Ár­
pádtéren délelőtt II) órakor Kolozsváry Kiss 
László, délután 3 órakor Magyar Berta- 
Lin, az Ispotályban délelőtt hl órakor Szabó 
Géza, délután ö érakor Szabi) Gyula, a Ho­
mokkertben délelőtt 10 órakor dr. Fcrenczy 
Gyula, Nyilastelepn délután 3 órakor Ka la 
Ferenc, Kerokestelepen délután 3 órakor di 
Fcrenczy Gyula, Szegényházban délelőtt 10 
'azkor Kor ícs I.. Csnpókerthcn délelőtt 10 
orakor Halász András, délután 3 órakor II.i 
■ í;; András, Sámsoni úti iskola délután 1 óra­
kor Halász András.

Óév utolsó délutáni istentisztelet. Óév
utolsó délutánján a református nagytemplom­
on az istentisztelet délután 3 órakor lesz. Az 
istentiszteletet dr. Baltazár Dezső püspök 
végzi.

Az evangélikus templomban de­
cember 31-én, szerdán délután 5 óra­
kor óévj istentisztelet: Rapos Viktor. 
Január l-én, csütörtökön, újév napján 
délelőtt 10 órakor istentisztelet urva­
csoraosztással: Kapós Viktor. Január 
4-én, vasárnap délelőtt 10 órakor isten­
tisztelet: Rapos Viktor. Január 6-án, 
kedden, vizkereszt napján délelőtt 10 
érakor istentisztelet: Rapos Viktor.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
Jelenti: Továbbra is havazásra hajió. 
keleten hiedegebb, nyugaton enyhébb 
idő várható.

— Behelyettesítés. Hadházi Zsu 
"l°nd dr. főispán a Debrecen városnál 
•megüresedett VIII. kerületi szülésznői 
•thásra Tündik Ilonát helyettesítette he.

Ma este fél 10 Órakor veszi kc/de- 
,,V|.‘1Z dz impozáns vs még messze vi­
li-"'" is jelentős hál, amit az OMIKE 
•Oak garilája rendez. 200 diák lclkiis- 
nieictescii ügyel arra. hogy minél du- 
Sitbba, minél szinesebbé tegye czt , 
",;!r JI9.e.l(jre -sikeresnek induló mulatsá- 
go . Külön balb'zotlság szorgoskodik 

, Lola’ Í10«V Szilveszter-estjén egy 
fc ívben, színben pazar és előkelő mu­
latság rendeztessek. Színben, ötletben 
es mókák kacagtató vigságábau fog 
bővelkedni ez az est. Tele fénnyel és 
pompával. A jegyek vételénél már 
megnyüvamilt a debreceni társadalom 
osztatlan érdeklődése a bál iránt. A vá­
ros előkelőségei ígérték eljövetelüket 
ene a szép estére. Úgyhogy a bál kö­
zönség sikere eleve biztos. Amit vi- 
.-’Zont a bal nyújt, a felvonulással, a 
Pá casok meneteivel és Ernőd Tamás­
nak direkt ez alkalomra irt urológiával, 
melyet a szellemes és tehetséges Wá- 
czy Willy fog előadni, a Hajdú Bandi 
bandajara meginduló csárdással: az 
mindent felül fog múlni. ízléses deko­
rációin buffetek és szeparék fogják 
szolgálni a mulatni vagyok kényelmét. 
Világítótestek fogjak ékesíteni a termet 
es ezresfénvii színes reflektorok fogják 
11 tancospárokat megvilágítani. Szak­
szofon, puzón és piszton egészítik ki 
az elsőrangú jazzbandet. Tizenkét óra- 
kor majd. hirtelen kialszanak a lámpák 
cs az éjfél szellemes konferanszéja

I nczy Willy, közismert előadó fogja 
búcsúztatni az óesztendőt és örvendő, 
szmcs szavakkal köszönti az újévet. De 
“ i'4Ul,é után mg feloldódni igazán a 
mulatság. Fesztelen tréfák tarka-bar- 
kasaga fogja istenigazában megnevet- 
ietni a nagyközönséget. Konfetti, szer- 
pentincsata és hólabdák repkednek a 
levegőben. Majd szépségverseny s aki
M- Kt,Ö,b,1,’,JlavilZiltüt Lapja, az lesz 
Miss OMIKE 1931, mely megtisztelő 
cím több értékes ajándékkal jár. Szinte 
szilveszterig mókát jelent a Mr OMIKE 
1931 mcgvalasztása és a hölgyek már 
eloie érdeklődnek ideáljaik részére 
szavazatok után. Azonban ezeket csak 
a helyszínen lehet megkapni.

A hajnali táncnál a finoman perdülő 
párok kerülnek majd elbírálás alá, pár. 
latiam szakavatott zsűri fogja a tánc­
verseny győzteseit megállapítani. A 
rendezőség nagy figyelemmel gondos­
ak a bál sikeréről és a legizesebb 

eimi-irmivalók sem fognak hiányozni, 
italok, pezsgők is kaphatók. Háratlan 
cs te fedhetetlen mulatságnak Ígérkezik 
a s.,., .tsztei i bal és a debreceni közön­
ség előre örül, hogy ilyen jól töltheti el 
a varva-várt Szilveszter-estéi. Jegyek 
meg ma az Arany Bikában lévő bál- 
b’odabau (délelőtt léi 12 és egynegyed 
c. Kozott, este 6 es 8 óra között). Hege­
dűs es Sándornál s a bál színhelyén 
Kaphatók egyre kevesebb számmal.

<W*W***W*W * **r-****m*m%

Okirathamisitással vádolt iniiszc- 
rész. A debreceni törvényszék büntető- 
tanácsa elé került kedden délelőtt 
Schwarcz Andor műszerész, akit ok- 
ii athamisitással vádolt az ügyészség.
Vele együtt került a vádlottak padjára 
Cseliák Gyula miiszerészsegéd okirat- 
hamisitás és csalás miatt. A vád szerint 
Schwarcz haszonrészes társnak vette 
maga mellé Csehakot és úgy jelentette 
be, mint alkalmazottját és az ÖT 1-tól 
CKV évig húzta a betegsége után járó 
táppénzt. Az Oi l feljelentésére indult 
meg az eljárás Cseliák és Schwarcz 
ellen. A tárgyaláson kihallgatott tanuk 
nem igazolták a vádat és az ügyész el­
ejtette a vádlottak ellen emelt vádat.

-- Ma. szerdáit este 9 órakor lesz a 
KIÉ szilveszter estje. Nagy érdeklődés 
nyilvánult meg a ma este 9 órakor tar­
tandó KIÉ szilveszter est iránt. A KIÉ 
vezetősége mindent elkövet, hogy ki­
elégítse azokat az igényeket, amiket 
a közönség kíván a jegyek tekintetű­
ben. A rendezőség elsősorban azokat : 
szolgálja ki jegyekkel, akik valamilyen i 
tagjai a KlE-nek. Ma déli 2 óráig lehet ' 
még jegyeket előjegyeztetni. Az elő­
adás pontosan este 9 órakor kezdődik.
A titkárság kéri a KIÉ tagjait, hogy a 
biiffé részére szánt természetbeni ado­
mányaikat szíveskedjenek ma délután 
6 óráig a KlE-be elküldeni.

* W<$3? <£v .

- Szilveszter csíéiy a Csapókert- 
oen. A csapókerti kör, mint minden 
esztendőben, úgy az idén is megtartja a 
szilveszter estélyt, amelynek sikeréért 
a kor vigalmi bizottsága nagyban fá- 
1 adózik. Megtartják a szokásos újévi 
malacsorsolást is, amelyre minden ta­
got és ismerőseit szívesen vár a kör 
vezetősége.
,, A reménység ajtaja címmel fog 
oevesti cvangelizáló előadást tartani a 
Gsapó uccai eg.yhűzr ész Szappanos 
ucca 16, sz. alatti termében szerdán, e 
hu 31-én este hét órakor dr. Révész 
Imre egyetemi tanár. A bemenet dijta- 
an, önkéntes adományok a gyülekezet 

szegényéi részére szívesen fogadtat­
nak. Enekeskönyvet mindenki hozzon 
magúval.

T Lgési sebeibe mughalt egy nagy- 
etai gyermek. Szabó Sándorné nagy- 

Iciai asszonynak két éves József nevii 
gyermeke ez év nyarán belezuhant a 
tói io vízzel telt fazékba és olyan súlyos 
égési sebeket szenvedett, hogy négy 
napi borzalmas szenvedés után meg­
halt. Az anya ellen gondatlanságból 

I hozott cmberöíés vétsége citnén indult 
• meg az eljárás a debreceni törvénvszv- 
: Lp»; A .bíróság kedden tartotta meg a 

uirgyalást az lijfyben és 8 napi fogházra 
ne.te a gondatlan anyát. Az. ítélet jog- 

1 erős.

Vásárolják az újévi malacokat.

v használjon Iszapot
a MARÓI 1-f-ijRDOBEN.

- 1 eventéh és cserkészek újévi is­
tentisztelete. A református leventék és 
cmrkeszek számára újév első napján 
i c.előtt I < I orakor a Kollégium Óra tó- 
•patában istent'szteletet tart Muzey 
Í.L‘,a. v g vau okkor úrvacsorát is ősz- 
tinik. Ageudázik Kalas Ferenc. Minél 
n Iá) levente és cserkész jöjjön el erre 
az. istentiszteletre.

— Szép sikerű műsoros délután a 
Munkás Otthonban. Vasárnap délután 
a Munkás Otthon nagytermében jól si­
került műsoros délután volt. A műsor 
ismeretterjesztő részét a Népszerű Fő­
iskola részéről lankó Béla pompás elő­
adása töltötte ki, aki a tudomány és 
technika kérdéseit taglalta élénk figye­
lem mellett, népszerű modorban. A mii- 
soi szói akoztató jellegű részét Szegi 
László drámai erejű szavalata vezette 
lm, Petőfi: „Az őriilt‘‘-jének nagyhatású 
elmúlásával. Sok tapsot kapott. Végit 
Lajos kuplézott és táncolt, eddigi sike- 
leit gyarapítva. Az „öngyilkosjelölt“ 
emui tréfa egyik szerepét a szerző Er­
dei József játszotta Sinai Bálint társa­
sagában. (leng György és Kiss Sándor 
regei tánckettósét megujráztatták. 
rranicz Balázs tótos dielektusban elő­

adott monológja állandó derültségben 
tartotta a közönséget, amely a délután 
folyamán sem fukarkodott tetszésnyil­
vánításaival.

Csinosan bútorozott különbé járatit 
szobra, központi fűtéssel kiadó. Sebők 
Zsigmoud, Szent Anna ucca 10—12.
. ~'..^A FOGYNI AKAR, használjon 
habiurdot a MARGIT-FÖRÜÖBFTX. 
rlatasa biztos, kellemes és ártalmatlan. 
Ara 3 nemző.

— Ízlésben vezet! Mindennemű virág- 
díszekben, csokrokban, koszorúkban 
„Rózsa” virágcsarnok, Piac ucca 24.
- Látcső, lorgnon, szemüveg stb. újévre 1 

Lobi Gyulánál, Piac u. 63. Jutányos árban be- I 
szerezhetők.

— Hócipőt, sárcipőt legtökéletesebben 
javít Orbán gummiüzem, Piac u. 9.

ÍRÓGÉP BÉRLET. Remington író­
gépek bármely modellje bérelhető tetszőle- " 
ges időtartamra,, mérsékelt kölcsöndij elle­
nében. — REMINGTON ÍRÓGÉP RT, 
Debrecen, Piac ucca 58. Telefon 4.02.
- WÉVi AJÁNDÉKOK legnagyobb 

választékban és legolcsóbb árakban Halász 
Ékszerésznél kaphatók.
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I SZERDA, december 31.
Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekar 

hangversenye. Karnagy: Kraul Antal.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzet’-, zi vizjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom 

ból. időjárásjr!- ntéa.
12.05: Eugen Stepat orosz balalajkazen 

karúi:ak hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás 

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.

^ 4.15: Csűrös Zoltán novellái: 1. A másik. 2 
Ezüst anyó. Felolvassa a szerző.

4.-15: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás 
jelentés, hírek.

5: A kétezeréves Vergilius, kévay József 
dr. előadása.

5.35: Hangverseny. Közreműködik: Gero 
Margit operaénekesnő és Kovács István zon-. 
geramiivész. Zongorán kísér: Polgár Tibor.

6.40: Versek n nyárról és az őszről. Októ­
ber. Novella. Irta és előadja Komjáthy Aladár. 

7.10: A Fejes szalonzenekar zenéje.
8.15: Ravasz László dr. református püspök 

előadása: Szilveszteri gondolatok
8.50: Zenés takarodó. Vitéz Berkó István 

ezredes előadása. Közreműködik az 1. honvéd 
gyalogezred zenekara.

Majd éjjel 2 óráig: Szilveszter-est a Stu 
dióban. Rendező Bánóczy Dezső. dr. Gyar­
mat hy Sándor, Kiszely Gyula és K. Halász

Külföld.
Béc«. 11 Gramofon. 12: Népszerű zenekar 

hangverseny. 3.15: Hangverseny. 5: Előadás 
7.30: Hangjáték. 10: Kabaréelöadás. 12: Sz.l 
vcs/teri üdvözlet és újévi jókívánságok.
Utána: Zenekari hangverseny.

Berlin. 4: Népzene. Operettrészletek. 5 
Szilveszteri vígjáték. 6: Hangverseny. 9.i0 
Szimfónikus hangverseny. 10.20: Hangver 
stny. 11: Rádiórev i. 12: Újévi üdvözlet.
Utána 3 óráig: Zene.

Kassa. 11.30: Gramofon. 4: Gramofon. 6.30 
Előadás. Uiana: Prága.

Prárca. 11.15: Gramofon. 3: Gyermekei 
Szilvesztere. 9.30: Jazz-zene. 10: Bolyongá 
í/w-H-tjac (1raea ucciin- 1: Hogyan ünnepe 
vitel °d S,nlvcsz,er ^szakáján? Külföldi ál

<1
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FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó 

OÉGEMFELD TÉR 4, SZ,
Bujdos István nyug. máv. főraktár* 

nők, életének 41-ik évében elhunyt. 
1 emelése folyó hó 31-én délután 2 óra­
kor lesz a Szent Anna uccui kápolná­
ból, a róm. kath. egyház szertartása 
szerint tartandó beszentelés után a 
Szent Anna uecai temetőbe.

Hajdú Lacika életének 8. évében el­
hunyt. Temetése f. hó 31-én, délután 2 
órakor lesz a Péterfia uecai temető­
háztól, a református szertartás szerint 
tartandó ima után a Péterfia uccui te­
metőbe.

Borsos Mihály né szül. Borsi Julianna
életének 77-ik, boldog házasságának 
53-ik évében csendesen elhunyt. Teme­
tése f. hó 31-én, délután 2 órakor lesz 
Homokkert, Hegyi Mihály ucca 44. 
szánni háztól, a ref. egyház szertartása 
szerint tartandó ima után a Várad uccaj 
temetőbe.

Életfogytiglanra Ítélték 
a feleséggyilkos gazdát

Kiskörös, dec. 30. Még a múlt év 
őszén történt, hogy a kiskunhalasi ha­
tárhoz tartozó Pirtó-pusztán Sztraka 
Mihály büntetett előéletű földműves- 
gazda egy éjszaka megfojtotta áldott 
állapotban levő feleségét, aki épen 
aludt, majd a már élettelen hullát kici­
pelte az udvarra és ott egy almafára 
felakasztotta.

A kalocsai királyi törvényszék most 
ítélkezett Sztraka Mihály ügyében, akit 
12 éves fia terhelő vallomása alapján 
és egyéb bizonyítékok mérlegelésével 
életfogytiglani fegyházra ítélt. A kis­
kora fiú a főtárgyalás rendjén szemébe 
mondta apjának a gyilkosság minden 
részletét.

— Pálfyné Gulácsv Irén legújabb mo­
numentális regénye: Pax vobis 3 vaskos 
kötetben Pengő 15__megjelent és kap­
ható: Hegedűs és Sándor R. T. könyvke­
reskedésében, Ferenc József ut 34. sz.
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színház művészet
❖4
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A színház szilveszteri programiét. 
Délután fél négy órai kezdettel tiszt­

viselő előadás olcsó helyárakkal Mol- 
nár Ferenc világhírű vigjátéka. 

OLYMPIA.
Este hét órai kezdettel B) bérletben a 

legújabb operettsiker,
LEHULLOTT A REZGŐNYÁRFA. 
Éjjel fél tizenegy órai kezdettel Fe- 

renczy Mariéiul fellépésével
NAGY SZILVESZTERI KABARÉ 

ragyogóan jókedvű művészi nívójú mii 
sorral.

A színház ujesztendei miisora: 
Délután három órai kezdettel nagy 

gyermekelőadás olcsó helyárakkal:
LUDAS MATYI KALANDJAI. 

Énekes, táncos, látványos tündérrege 
Sándor Zsuzska, Bakoss Jlus és Fontos 
Magda gyermekszereplők fellépésével. 

Este hat órai kezdettel tisztviselő elő­
adás olcsó helyárakkal:

HAJNALBAN, DÉLBEN. ESTE. 
Könyves Tóth Erzsi és Mészáros Béla 
parádés alakítása.

Este kilenc órai kezdettel szigorúan 
csak felnőtteknek a remek zenéli! pikáns 
francia operett:

NÁSZÉJSZAKA
Tímár 11a, Barna Anci, Misoga László, 
Autók Ferenc, Latzkó József. Sugár 
Misi, Kormos Ferenc és Dolinay Vilmos 
fellépésével.

A Nászéjszaka újévi előadásán Fe- 
renczy Marienn pesti Király szinházbeli 
elfoglaltsága miatt Julia szerepét Barna 
Anci játsza.

Pénteken este. január 2-án a színház 
a CSODABÁR előkészületei cs a szín­
pad átépítése miatt nem tart előadást. 

CSODABÁR
a Csokonai színház szombati monstre '

10 mtr Klöppel csipke
70—80 fillér Csipke »zai Üzletben 

Hatvan ucca 1. (Püspöki palota)

bemutatóid.
Talán még soha olyan izgalom a szín­

házban bemutató előtt nem uralkodott, 
mint most a színház szombati nagy estje 
a világhírű

CSODABÁR
bemutatója előtt. Mikor a színház egy 
olyan darab bemutatására készül, mely 
az átlagosnál nagyobb sikert ért el a fő­
városban, már nagyobb a lendület a 
színészben, több ambíció a technikai 
személyzetben, mert ebben az egyben 
minden tag egyforma a színházakban, 
minél tökéletesebb sikert elérni, a kö­
zös vágy mindenkiben. Képzelhető, 
hogy milyen izgalom fűti most a szín­
ház minden tagját, mikor egy világslá­
ger fémjelzésével ékeskedő igazi nagy 
sláger bemutatójának előkészületei foly­
nak. A színházi közönségnek ezúttal va­
lóban teljesen uj formában szervíroz a 
színház egy érdekességben páratlanul 
álló, formában merészen közvetlen, csil­
logóan előkelő, folytonos meglepetések­
ben bővelkedő játékot, amit nehéz volna 
a színdarabok bármely fajához sorozni. 
A publikum a való életet kapja oly bra­
vúrosan közvetlenül, hogy szinte a já­
ték szereplőivel együtt anélkül, hogy 
egy pillanatra is színházban erezné ma­
gát, átéli a cselekményt A Csodabár 
előadásain egyébként a publikum maga 
is szereplője a játéknak és abban részt 
is vesz, mert már a bárrá átalakított 
színházba való lépésekor az előadás 
megkezdése előtt.

táncol a Csodabúr közönsége 
és egyszerre csak azon veszi észre ma­
gát, hogy az izgalmas bártörténet kö­
zéppontjában van. A külsőségek is frap­
pánsak lesznek és a szokványos szín­
házi nézőtér helyett egy fővárosi Ízlés­
sel berendezett dancingban érzi magát 
a nézőközönség. A nézőtér és a szín­
pad összeköttetésének zseniális megte­
remtője Linger István főrendező, aki a 
hihetetlenül nehéz produkcióit a leghatá­
sosabban oldotta meg. Külön meglepe­
tés lesz a

Csodabár zenekara.
mely ezúttal a sorozatos előadások tar­
tamára felváltotta a katonaeznekart. Eel- 
sir majd a csodás slágerek melódiája az 
emberhangu saxofonokon, a pattogó 
bánjon, a harsogó posaunon és pistono- 
kon, egy remek jazz zenekar táncraszé- 
ditő ritmusában, mely zenekar zongo­
rájánál a szerepet is játszó Jatzkó kar- 
nagy^ ül. Ennek a remek zenekarnak a 
hangjainál nemcsak a közönség, hanem 
a darab minden egyes szereplője (hi­
szen bárban vagyunk) táncol.
TÁNC, TÁNC, A CSODABÁRBAN 
egy szédítő rohanásban, lágy tangók, 
majd valósággal nyaktörő akrobatikus 
táncprodukciók, mind-mind a mesteri 
betanító hrdódy Kálmán kreációi. Ru­
dolf Kutscher, a komponista zenéje a 
porti előadásokon Brodszky Miklós be­
tétjével bővült, de Debrecenben még 
uDbb slágerek is jönnek, melyet a nagy­
néni Eisemann szerzett. A Csodabár- 
ról szóló előzetes jelentések során még 
számos ni és érdekes dolgot közöl majd 
a színház.

Az érdeklődés a Csodabár iránt ter­
mészetesen minden eddigit felülmúl és 
m i csak egy kevés töredéke maradt 
meg darusításra a jegyekből. A pre- 
micne előjegyzett jegyek feltétlen pén­
tek délig kiváltandók.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG. 
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM

.— Huberrnan elmegy az Ön lakására 
hangversenyezni, ha megveszi remek gra­
mofonlemezeit, melyek 8 és 12 pengőért 
kaphatók a Hegedűs és Sándor R. T.
gramofonosztályában.

MOZI

Prima gyapjú NYAKSÁL 4,1
maoolcsai Nagy Mihály 1!
Piac ucca 37. a*. (Kisleniplom melleit )
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December 31-én, Szilveszter napján, nagy 
hangos vigelőadások. Bemutatásra kerül: 

»H A R O L D BAJBAN” 
legújabb beszeld, zenélő, csevegő, fecsegő, re­
megő, érdeket feszitő vigattrakciója 12 felvo­
násban. Remegve irta: Felix Adler, reszketve 
rendezte Ted Wilde. Feliratait sötétbe buj­
kálva irta: Lakner Arthur. Harold Lloyd 

főszereplésével.
Előadások: d. u. 4 órakor ifjúsági előadás. 

6, 8 és 10 órakor rendes előadások,

Lemondta Cannes a január elsejí 
Bocskay mérkőzést

Január 1-én a Fiorentinának ad revánsot a Bocskay, azután utazik Mont- 
pellierbe. — Nagy József, a Bocskay volt trénere, miután jogtalan követelésének 
kifizetésébe be akarta ugratni a Bocskayt, most egész Olaszországban fúrja volt 

csapatát s a nápolyi meccset akarja elfumi. — Kibővül a Bocskay túrája.

A Bocskay olasz túrájáról már eleve 
meg volt Írva, hogy a legteljesebb 
rendben nem mehet le. Először a Se- 
regnoban lekötött mérkőzés körül volt 
haj, most Cannes mondott le, sőt

Nagy József volt debreceni tréner, 
akinek 350 pengős jogtalan köve­
telése közismert dolog a Bocskay 
vezetősége ellen, most a nápolyi 

megesett fúria szorgalmasan.
Nagy József ez év őszén be akarta 
ugratni a Bocskayt abba, hogy fizesse 
ki követelését s azt Írogatta Debre­
cenbe, hogy a Bocskay részére már 
három lekötött mérkőzése van. Azt 
kérte, hogy küldjék el neki, majd 
Frontz Döme özvegyének a 350 pengőt 
s akkor majd ő elküldi a turaszerző- 
déseket. Kiderült aztán később épen 
Nagy Józsefnek a zöld sportújsághoz 
beküldött nyilatkozatából, hogy

egyáltalában nem is tárgyalt a Bocs­
kay számára túráról.

Miután a Bocskay beugratása nem si­
került,

Nagy József most mindenütt, ahová 
a szava elcr. agitál a Bocskay el­
len s még a magyar sportújságok­
ban is a Bocskayt ócsárló cikkeket 

helyez el.
Azt szeretné, ha a nápolyi meccstől a 
Bocskayt eltiltaná a magyar szövetség. 
Még valótlan állításoktól sem riad 
vissza, a Bocskaynak Budapesttől Mi­
lánóig megtett útja menetidejét túlozza 
és úgy állítja be a dolgot, hogy Mnnt- 
pellierből a debreceni fiuknak a meccs 
után azonnal el kellene utaznia és köz­
vetlenül a nápolyi meccs előtt érkez­
nének meg Nápolyba. Holott az igaz­
ság az, hogy a debreceni fink Milánóba 
24 órát utaztak, Nápolyba pedig 5-én 
este érkezhetnének meg a montpellieri 
meccs után. Egyelőre azonban agy áll 
a dolog, hogy a Bocskayhoz ragaszko­
dik Nápoly, sőt kártérítést kér, hogyha 
nem mennének el a mérkőzésre. A

nagyjózsefi akció kudarca aztán azzal 
lesz majd teljes, hogy a Bocskay, — 
amire alapos remény van — kibővíti, 
több mérkőzéssel toldja meg túráját.

A mai helyzetet legjobban megvilá­
gítja dr. eZmpléni Gusztávnak, a Bocs­
kay turavezetőjónek alábbi sürgönye:

Firenze, december 29.
Cannesből táviratot kantunk s eb­

ben a francia Riviéra csapata lemondja 
a január l-rc, újévre lekötött mécs­
esünkét. Ugyanakkor azonban újabb 
meccsajánlatot kaptunk a franciáktól. 
Montpellier ugyanis nemcsak január 
4-én, vasárnap, hanem január 3-án, 
szombaton is vendégül akar látni ben­
nünket. A meghívást eltagadtuk s igy 
két meccset játszunk az SO Montpel­
lier elien. A cannesi meccs helyett ja­
nuár 1-re a Fioreníina elleni revánsot 
vettük tervbe. A Fiorentina szívesen 
játszana velünk újra, mert szeretné a 
tegnap tőlünk 4:0 arányban elszenve­
dett vereséget kijavítani. Valószínűleg 
itt is maradunk Firenzében.

Zempléni Gusztáv dr. — Bocskay. 
Íme tehát, a Bocskay jó játéka meg 

is hozta jutalmát, nem jön már zavarba 
a_ csapat, hogyha egy mérkőzés leköté­
séről van szó. Helyes lenne, hogyha a 
firenzei meccset revans kötelezettség 
mellett kötné le a Bocskay vezetősége, 
igv legalább a tavasz folyamán a deb­
receni közönségnek alkalma lenne 
megismerkedni egy jó olasz csapattal.

Amint fentebb megemlítettük, úgy 
áll a dolog e pillanatban, hogy a Bocs­
kaynak _ nemcsak sikerül hátralevő 
mérkőzését lebonyolítani, hanem még 
további mérkőzésekre a túra alapos 
kibővítésére van kilátás. Most folynak 
a tárgyalások, amelyekről azonban 
hirt adni ebben a turamegfurásos, 
meccslclövéses világban nem igen le­
hetséges. A Bocskay igen jól teszi, 
hogy ha ezeket a tárgyalásokat a leg­
nagyobb titokban végzi el. úgy lehet 
reménye arra, hogy a mérkőzései sike­
rülnek.

Külön É«jakkeletma«yarorszáfii Labclariiaó 
Alszovetséffet szeretne alakítani Nyireavhá/a

a bajnoki mezőny kettéosztása miatt.
Ebben az érvelésben határozottan van is 

igazság, annyival kevésbbé van azonban abban

Nagy az elégedetlenség Szabolcsban
A Keletmagyarországi Labdarugó Alszövet- 

ség ismeretes határozata miatt — amellyel 
kesttéosztotta a bajnoki mezőnyt nagy az 
elégedetlenség szabolcsi és szatmári sportkö­
rökben. A kettéosztás tudvalevőleg azt jelenti, 
hogy a nehéz gazdasági viszonyok között a 
vidéki és a debreceni egyesületek megkimélhe- 
tők lesznek egymás meglátogatásának súlyos 
pénzügyi terheitől. Ezzel szemben

Nyíregyházán azt hangsniyozzák, hogy a 
Debrecen és Nyíregyháza amatőr sportja 

között kifejlődött egészséges versengés 
képezte a keleti futball fejlődésének alap­

ját.

A két város rivalizálása nélkül az érdeklődés 
mindenütt megcsappan a labdarúgás iránt. Az 
érdeklődés pangása eddig is észlelhető volt. 
aminek okát abban keresik Nyíregyházán, 
hogy évek óta nem volt már az alszövetségben 
az első osztályból való kiesés, mert a bajnoki 
mezőnyt egyre bővítették, sőt a most folyó 
bajnoki évben már nincs is második osztály, 
még csak alig megalakult csapatok is sz első 
osztályú bajnokságért küzdenek.

a konklúzióban, amelyre Nyíregyházán jutnak, 
hogy megalakítják az északkelétmagyarországí 
labdarugó alszövetséget Nyíregyháza szék­
hellyel. Ez a cél, amelyet szeretnének elérni 
már a jövő szezonban,

voltaképen hosszú lenne,

mert Nyíregyházán azt mondják, hogy ha 
Szabolcs nem jó a debrecenieknek arra, hogy 
futballozzanak csapataival, akkor nem haj 
landó tagsági dijakat fizetni a KLASz-nak és 
tűrni annak igazgatását.

Az a cikk, amelyből ezeket a tendenciákat 
látjuk, a legnagyobb szabolcsi napilapban je­
lent meg, A cikk annak tulajdonítja a ketté­
választást, hogy a profi futball alaposan meg­
tépázta az amatőr sportot, holott ez csak a 
professzionizmus bevezetése után következő 
időkben volt csak igazságosan megállapítható, 
mert azóta olyan tendencia mutatkozik, hogy 
a professzionizmus a közönség uj rétegének 
meghódításával közönséget nevtl az amatőr 

I labdarugó sportnak le.

;
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„^KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsde.

A liverpooli gabonatőzsde . megnyi­
tásáról a tegnapi nagy árban vallás 
után ismét közel egy peunys árveszte­
séget jelentettek, ami a gabonatőzsdei 
spekulációt rendkívül nyugtalanította. 
A nagy árhanyatlást azzal magyaráz­
zak. hogy a délamerikai gabonatermés 
rendkívül kedvezőnek bizonyult és az 
az újabb nagy készletek nyomják az 
árszínvonalat. Ennek ellenére a tőzsde 
nálunk csak mérsékelten tette magáévá 
a liverpooli irányítást és az árvesztesé­
gek igen mérsékeltek voltak. A búza 
márciusra 12, májusra 8 fillérrel olcsób­
bodott a megnyitó árfolyamok szerint. 
Egyébként a búza áralakulása egészsé­
gesebb mederben halad, amennyiben a 
márciusi és a májusi búza között ma 
már 34 fillér árfolyamkülönbözet mu­
tatkozott a májusi búza javára. A ten­
geri irányzata is gyengült és ugyan­
csak mintegy tiz fillérrel alacsonyabb 
árfolyamokon kötöttek üzletet.

A liatíii időüzlet első kötései egyéb­
ként: magyar búza márciusra 14.56, 
májusra 14.90, tengeri májusra 12.50— 
12.52. A készárupiacon a forgalom 
rendkívül vontatottan indult és az 
irányzat itt is gyengült, legalább is a 
gabonafélék tekintetében. A takar- 
mánypiacon iól tartott az irányzat bár 
az üzleti forgalom jelentéktelen A 
magpiac üzletiden, a lisztárak nem 
változtak.

Készárupiac: Búza 77 kg. tiszavidéki 
13.45—13.85, felsőtiszai 13.35—13.50, 78 
k.íí". tiszavidéki 1.3.60—14.00, felsőtiszai 
[3.50-13.65, 79 kg. tiszavidéki 13.80— 
14.40, felsőtiszai 13.70—13.85, 80 kg. ti- 
szavidéki 13.85—14.55. felsőtiszai 13.75 
r'3-/,n-R°f 8.70—8.85, tengeri tiszán­
túli 12.10—12.20, egyéb 11.30—11.50.

licit áridő piac: Magyar búza március- 
™ 14.56—15.57, májusra 14,90—14.91. 
Magyar rozs márciusra 9.70—9,71 ten­
geri májusra 12.39—12.40.

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.65—27.80, Belga frank 

79.55—79.95. Cseh korona 16.84—16.96. 
Dán korona 152.40—153.—. Dinár 10(f> 
—10.10, Dollár 568.00—571.00. Francia 
frank 22.40-22.70, Hollandi forint
c~/,n°7'230'50' Lcngycl zloty 63.70—
64.10, Len 3.36.5—3.40.5, Leva 4 1 >_
4 18 Lira 29.75-30.05, Német márka 
13,1.65—136.25, Norvég korona 152.50—
153.10, Osztrák schilling 80.15—80 55 
Svájci frank 110.40—111.90. Svéd ko­
rona 152.90—153 50

Előző zárlat 
Cent, bushel

Terménytőzsde-zárlat: 
Csikágó, december 30.

Haza:
Dec. 76.875 
Műre. 79.50 
Május 81.125—Sí

Tengeri:
Dec. 61 —
Miire. 64.375 
Május 66.375

Dec. 29.875 
Műire. 30.75 
Május 31.50

Dec. 40.50 
Márc. 40.50 
Május 41.125

Zab:

Rozs:

Mai zárat 
Cent, bushel

77.875
79.50—79.25
81—81.125

62.75
66.25
68.125

41,75
DElBRfrXElNI ÁLLATVÁSÁROK.

A kedd. allatvásáron, a lóvásáron a felhajtás 
közepes, a kereslet gyenge volt. Leginkább a 
vágólovakat keresték. Vágóló ára 60 -120 
pengő, Jóminőségü tóért 400 -600 pengőt kér- 
ek közepes minőségű ló 200 pengőtől kapható 

'olt. Silány lo ara 30 pengőnél kezdődött.
A szarvasmarha piacon a felhajtás és a ke­

reslet közepes volt. Arak: szopós borjú élő­
súlyban kilogramonként 110 135, vágómarha 
élősúlyban kilogramonként 50 80 fillér- fejős 
tehén darabonként 1.80-500 pengő. Jármos 
okor páronként 600—1000 pengő.

42499 1930. II.
HIRDETMÉNY.

Értesítem a város érdekelt közönsé- 
gel, Iuuív az Országos Eötdbirtokmi- 
tiezo Bíróság egyes bír,Íjának Deb­
recen sz. kir, város mezőgazdasági 
megváltási ügyében a 75200—1928. 1 
M. számú rendelet 58. $-a értelmében

marnom
foganatosított helyszini eljárás tárgyá­
ban hozott — 55770—1930. OFB számú 
végzését 1930. évi december hő 31. 
napjától kezdödöleg a városi kiadóhi­
vatalban (Városháza, félemelet 9. sz.) 
közszemlére helyeztem ki. Ezen OFB. 
végzést ott a közszemlére tételi időben 
hétköznapokon a hivatalos órák alatt 
megtekintheti.

Debrecen, 1930 december 24.
Polgármester.

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

szakszerűen késeit

GYENES Arany János u,27
Telefon 9-37.

mim
prima száraz tOzifa hasábosán vagy fel- j 
aprítva, hazai szé.1 bánya koksz, kovács 
kőszén, retorla vészén legolcsóbban 

kapható

GRÜNFELDNÉL
CSAPÓ UCCA 16. TELEFOI V'Qtt

|!;lil[; 3>i

|i)UK; t,7‘'“uin|níii"
s*tfi----- -

K

mdgla a. tegjobDöRI
í'APHATd:

SIN6ER VARRÓGÉP
3 RésZVÉNY-TÁRSASÁU

DEBRECEN, PIAC UCCA 7ti.

Efj. Máthéi János
közp. t> lések, vizvezeíék- 

berpt.dezési vállalata
Csapó u, 24, az iíd9wbtm.

lelnfoB 821.

Gyönyörű világos

ll-Mlli
m lii

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra 

kÜSKÍér,

Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 
alatt könyvkereskedésben.

MÉRAY féle

háromkerekű
teherautó

,8 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cim a kiadóban.

9 9SÉS

Patkányt, egeret,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz 
los hatású speciális irtószerrel Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol 

csőn kaphtó
STERN festéküzletében
Piac ucca IO szám-----Bikával szemben.

[seréphályháli
Mardmuth egvedárusltóla és saját 
készitményü nagy választékban

GÖMC2Y GÁBOR
kMyhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 563. SZÁM

('serépkályhák átrakását, tisztítását 
jutányosán vMlc.com

•smug#

Memei festményei
Wv vászonra preparált *98

gyönyörű színes másolatai
olcsó árakon, gyönyörű keretekben

már 22 pengőtől kezdve
már 2 pengős h:ivi részleítizetésre is vásárolhatók

Terme-y
/vdnyi-Orünwald 
Kézdi-Ko'Jács 
László Fülöp 

Mednyánszky 
Mészöly 
Padi 
Rudnay 
Szinnyei-Merse 

Túli stb. stb.

Corot
Millet

Mon&tedt
Murillo
Rafael

Tizian
Watteau

leghíresebb festményeinek vászonnal preparált művészi 
kivitelű színes másolatai ízléses keretezésben.

AZ OTTHON 
DÍSZE á KÉP.

díszítse lakását a legkiválóbb

MESTERMŰVEK TÖKÉLETES MÁSO­
LATAIVAL,

Tekintse meg véiolkényszer nélkül

Hegedűs és Sándor Rt,
mükereskedésében, Piac ucca 34,

Tessék kirakatainkat megtekinteni!
e r!V1 BJÍ

legolcsóbban

Széchenyi ucca 2„ ref, kistemplom mögött
szerezhetők be.

Gyönyörű levrlpapirok 
IN ptárak, Ifjúsági iratok
■■HaaHHanBBnnMaHHNn

és Kéoeskönvvek
r • r • r ;

fi

■ 

i> i

*

p
I«
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EGY APRÓIIÍRDIr.TI'S TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR 
ÉS i:.,YSZKRRE LI T REGGELI LAP; AN Jl LEN I 
MEG. MlXnV-N 10 ÁHBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GAID HLTLV I, SZEDETI* SZAVAK DUPIÄN S/A- 
MIT TATNAK. — ÖZI ÉTI 111 ‘-DHTESRH MÁS TARIFS. 
ivi.yhágositás 18. És 8-12. számú telefonon.

jP

„vsieta beess?

F érjhezmennének
gazdaleány százhetven hold­
dal, árvaleány harmincezer­
rel, testihibás kisgazdaleány 
ötven holddal, özvegyasz- 
szony tízezerrel. Válasz- 
bélyegért bővebbet: Kin­
cses kisgazda, Orosházo.

1758—a

Lövinger Sámuel,
Raba. Házasságközvetitcs. 
Eredmény biztos. Levélmeg- 
hivásra díjmentes megbe­
szélés. 1751—a

Irodának,
vagy orvosi rendelőnek is al­
kalmas több helyiségből álló 
Piac uccai lakás kiadó. Piac 
ucca 42. Korzó drogéria.

6

Mindenes főzőnő
í éves bizonyítván okkal tel- 
i vétetik. Miklós u. 4., föld- 
! szint jobbra. 1795—d

Z.*»-V«T8aBB:2 
Főző

mindenest hosszú 
vánnyal elsejére 
Di. Hajnalné, Fii'
12.

ülj.

APnóiimnETi'si'.K feladhatók : fökiadóiiiva. 
TU UNKI1AN : FF.UIiNC JÓZSliF BT PIAC VCCA) 49j 
SZÁM, F1ÓKK1ADÓIIlVA'lA1-UNK11AN SZÉCHENYI 
VI LA 2. SZÁM, A HFUEDCs ÉS S Á N I) O II BT. 
KÖNYVE FllFSKFnlV 1ÍBFN PIAC UCCA 34. SZ\M 

. 1 ATT lés A „mabgit“ f0bd8 péxziábáxXl. —

Csinosan
bútorozott szoba azonnalra 1 Komoly,
olcsón kiadó. Paszternák, * megbízható mindenes főző- 
Dc-genfeld-tér 3. 1836—b ; nő, ki parkettet jól kefél,

, ejsej-re felvétetik. Jelentke­
zés d. u. 3—4-ig. Dr. Bár- 

! dosné, Hatvan u. 6., I. 4. 
j 1805—c

Uccai
különbejáratu bútorozott 
szoba január 1 -töl kiadó. — 
Tímár ucca 5. 1473-a

Uccai
bútorozott szoba kiadó 
Thaly Kálmán ucca 3. sz.

1534 b !

Manicürös
kisasszonyt kisegítőnek fel­
veszek. Róth, Hatvan u. 6.

1844-a

Kétágyas
uccai szoba kiadó, ugyanott 
használt jókarban lévő zon­
gora eladó. Hatvan u. 18.. 
II. emelet bal. 1839—a

Kérelem.
Ezt az utat választom, hogy 
a mélyen tisztelt közönség­
hez forduljak támogatásért.
63 éves öreg pincér vagyok, 
egy egész életen át szolgája
voltam a nagyérdemű kö- í___
zönségnek. Röpülve ro- ‘ Különbejáratu
hantam a durranó pezsgő- kétágyas bútorozott szoba, 
vei, aranyszínű borral a ke-' előszoba vagy konyhával 
zemben egy félszázadon át.! azonnal kiadó. Magosa 
S ma itt állok elöregedve, ■ György tér 12. Halásznál, 
összetörve, mert az éhség] 1838 a

attól is ies a nyomor meg ,= j
megfoszt, hogy régi jó idők 1 
álmaival vigasztaljam ma­
gam. Rongyos vagyok, éhes 
vagyok. Segítsenek rajtam, a 
legkisebb adományt is há­
lásan köszönöm, amit a Deb­
receni Független Újság 
szerkesztőségébe küldenek 
(Piac ucca 49.). Egy öreg:—--— 
pincér. 1678—d'

Különbejáratu
j csinosan bútorozott szoba 

kiadó. Dr. Szőllós, Piac 59.
1841—a

I Német
1 nyelv elsajátítására keresek 
’ egy tanerőt. Pedagógusok 

előnyben. ,.B. B.” jeligére.
1830—b

Egy
jobb leányt, ki már gyer­
mek mellett volt s ki kézi­
munkázni is tud, felveszek 
1>'„ éves gyermek mellé. 
Cim a kiadóban. Jelentkezni 
lehet d. u. 1—3 óra között. 
>: 1842—b

bizonyít-, 
1-lveszek, 
í rzkert u. 

1899—a

Olcsó j
akác, tölgy, száraz tűzifa, 
aprítva mázsánként 2 P 95 1 *

Jó bizonyítvánnyal
mindenes azonnal felvétetik. 
Erzsébet u. 25. 1901 a

Vendéglőbe
kiszolgálóleány felvétetik. 
Külsóvá'ártér 2. 1902—a

ciángáz 
mázott

fill, azok számára, akik tő-] lakások
seggel 
sváb­
kapható 
ucca 47

lünk veszik a fütőszenüket 
is. Szénáraink is olcsók. Ha­
zai, salgótarjáni, poro“ * 
szén. Bükk basái és apii-J 
tott fa, akác, tölgy, szili 
szerszámfa, 2 éves vágású, a j 
városi faraktár árain kap- j 
ható. Fakereskedelmi felvé-j 
teli irodája, Hunyadi ucca 
8. 1517-b

Poloskairtást
zal vagy szabad?.!- 

folyadékszerrel él 
vizsgálását felelős- 
vállalók. Poloska-, 

és patkányirtószer 
. Nánássy, Kossuth 
. Telefonhivó 845.

1760—c

HUSFUSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231d

Jó! jövedelmező ház 
olcsón eladó. Uccai bútoro­
zott szoba előszobával azon­
nal kiadó. Nagyon szép sza­
lon garnitúra eladó. Csonka 
ucca 9.

Varga u. 9. sz.
ház azonnal eladó. Érte­
kezni II. ajtó. 1535—b

Zálogcédulát
veszek minden tárgyról, a 
legmagasabb áron, 2 ló után 
való lőcsös szekér eladó 35 
P-ért. Vár ucca 6. 1816—d

Eladó
egy fekete rövid zongora. 
Cegléd ucca 16. 1531—a

Eladó
egy szép török szőnyeg. —• 
Cegléd ucca 16. 1530—a

Kitűnő
széki széna, lucerna, na­
gyobb mennyiségben, egy 
jókarban levő stráfszekér el­
adó Nádudvaron, plébános-1 
nái. 1540-b

Korzó
étkezdében a főtér központ­
ján bámulatos olcsón étkez­
het, elsőrendű házi kosztot, 
jól fütött, csinosan berende­
zett étteremben. Abonen- 
seknek árkedvezmény. Piac 
u. 42., udvarban. 1526-b

Kóser
husfüstölést elvállal özr, 
Krónné, Simonffy u. 45.

1741—•

Kiadó
szerény, de világos egészsé­
ges szoba a központban. 
Cim a kiadóban. 1745— d

Uccai
különbejáratu bútorozott 

Én (szoba január 1-től kiadó. —
egy 35 éves elvált asszony j Tímár ucca 5. 1473—c
vagyok, szeretnék mégis- ] -
merkedni egy jobb modorú, j Udvari
hozzám illő jobb emberrel, szoba, fáskamara kiadó. 
„Iparos asszony" jeligére a 
kiadóba kérek. 1533 b

Lo-
rántífv ucca 14. 1508—a

Értesítjük
tisztelt hirdető feleinket, hogy apró- és 
kockahirdetéseiket legkésőbb délután 5 
óráig szíveskedjenek kiadóhivatalunkban 
feladni, mert csak így áll módunkban 
azokat másnapi számunkban leközölni.

Egyéb hirdetések, mint pl. rendes 
szövegszedésül reklámok, ezután is éjjel 
11 óráig feladhatók.

A Debreceni Független Újság 
kiadóhivatala.

Eladó
jelmezruhák. Szent Anna 
22., I. emelet. 1541—a

Bor 50 fillér,
nagyon jó asztali, 5 liter vé­
telnél. Dénesnél, Cegléd u. 
22. 1846—c

Tiszta
faj bécsi kék nyulak olcsón 
eladók. Lorántffy u. 32.

1550—c

#€Woio'L

Uccai I
bútorozott szoba irodának is j 
alkalmas, azonnal kiadó. — 
Széchenyi ucca 27. * 1847-a i

Csinosan Egy
bútorozott szoba azonnal ki-! csinosan bútorozott külön- j 
adó teljes ellátásra is -j bejáratú uccai szoba azon-' 
Ugyanott jo hazikoszt kap-!najra kiadó Hatvan u. 37.

1900-bható. Kút ucca 41. 1824-b,
Teljes

ellátásra diáklányt, esetleg 
lakótársnőt keresek. Ugyan­
ott szerényebb bútorozott 
szoba kiadó. Dr. Nagyné.! 
Püspöki palota, földszint 21. j 

1551

Szabad-majorost
tizenöt éves fiával 
leányával felfogadok 
jére város alatti 
Vár ucca tiz.

vagy 
else- 

tanyámra. 
1837—a

Püspöki palotában 
csinosan bntorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. Cim a kiadó-

Butorozott
szoba, különbejáratu, vil 
lannyal kiadó. Széchenyi uc- j 

jca 18.. első lakás. 1548—c 1
Különbejáratu

szép uccai bútorozott szoba 
magános úriembernek kiadó. 
Miklós u. 21. 1549—a

ban. 1417—d ;
Üzlethelyiséget

keresek, esetleg felerészben 
is főpostátó! Bikáig. Cim a 
kiadóban. 1832—b

Kiadó
két egymásba nyíló szoba, 
két különbejáratu konyha és 
pincével azonnalra. - Ro- 
thermere u. 28. 1546 - a

Szerény,
de világos egészséges szoba 
kiadó. Cim a kiadóban. 1 

1745 —d
GYÖNYÖRŰ

világos 5 szobás Ill-ilc eme-!
Icti uccai lakás minden roo-j Ok!. szülésznő,
őern komforttal (központi ■ egyben éves bizonyitvS- 
fütés, személyfelvonó, me-! nyokkal bíró ápolónő orvosi 
legviz stbA azonnalra kiadó.; rendelőbe, vagy privát be- 
Értekezhetni Piac ucca 34 Heghez is ajánlkozik. Szives 
sz. alatt, könyvkereskedés-j megkeresést a kiadóba kér 
ben. 750—d ' .Ápolónő" jelige alatt.

SZAKÁCSNŐ, 
ki jól főz és tiszta, csakis 
hosszú bizonyitványokal fel­
vétetik. Piac ucca 34., 111.
15. 178bd

Mindenest,
ki főzni tud, január elsejére 
jó fizetéssel alkalmazok. — 
Mezemé, Rákóczi ucca 17.

1840—a

Jó bizonyítvánnyal
bejáró leány január 1-re fel-

Egy
nagy és kisebb'üzlethelyiség
kiadó. Hatvan ucca 15.
szám. 1419—d

ffíTí"*3

vétetik. Arany János ucca 
56, sz. Ajtayné. 1545—a

Mindenes
bejárónő kerestetik, aki jól
főz. Cim: Bethlen u. 33.
szám. 1507—a

Mindenes
bejárónő felvétetik. Teleki
.:. 29.. kerti lakásban.

1517 -b

Bejárónőt
keresek elsejére. Varga,
Rothermerc (Darabos) 34.

1537—a

Eladó
antik fotelek, asztalkák. — 
Miklós ucca 51., asztalos­
nál. 1828-c

Vaskályha
kisebb fajta, jókarban levő, 
olcsón eladó. — Rosenfeld, 
Diófa ucca 15. 1543—d

Figyelem!
3 lámpás rádió, amely 
1 sngszőró vételre is alkal­
mas, Philips csodacsővel D. 
L, G. 1-es fütő acumulátor, 
9 voltos anód acumulátor, 
egv pár fejhallgatóval ju­
tányos áron eladó. Diófa uc­
ca 15. 1037 d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetek 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. az. 1100—ti

Központon,
vagy annak közelében két 
szobás modern lakást, lehe­
tőleg fürdőszobával május 
elsejére keresek. Ajánlatok 
„Pontos fizető" jeligére.

1122—d rok, bérpalota

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos ég Testvére, Debre-’ 
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Sapkák
legszebb kivitelben készüK 
nek. Kossuth ucca 26. sz, 
Wallerstein sapkakészitő.

1081—c

Magánnyomozó
vidéken is megfigyel, infor­
mál, kutat. Iroda: Attila-tér 
6. 1521—a

Betétekre
most is mi adjuk a legmaga­
sabb kamatot. Kölcsönöket 
olcsón folyósítunk. Debre­
ceni Népszövetségi Hitel- 
szövetkezet, Szent Anna uc- 

íca 10—12., Batthyány sa-
1519-d

Piac uccai
5 szobás világos irodahelyi­
séget keres a Magyar Fran­
cia Biztositó, 1931 május 
1-re. 1756—d

Egy
középkorú jobb nö gazd- 
asszonynak ajánlkozik ma­
gános űriembe. íez gazda­
ságba, tanyára, falura. Tej­
kezelést, baromfi nevelést 
értem. Ugyanott egy jobb 
megjelenésű leány szoba­
lánynak menne, szintén vi­
dékre, igazi jó uriházhoz, hol 
jó bánásmódban részesül. - 
Cím: Földényi Pálné elmén, 
Baross ucca 24. 1539—a

Wa

Szabni
tanítok rövid időn, ingye­
nest is, készítek olcsón női 

1 ruhát, úri háznál is. Jezer- 
niczkync, Csapó u. 9. 1545a

Szőlővessző
' sima és gyökeres, különféle 
■ fajtákban megrendelhető S. 
Biró Gézánál, Debrecen, — 
Szávay Gyula ucca 6. 1086a

Különbejáratu
parkettes uccai szoba elő­
szobával és mellékhelyisc-! 
gekkel irodának, rendelőnek 
vagy kkásnak. bútorozva 
vagy anélkül azonnal kiadó. 
Kossuth ucca 69. 1519—d

122—<1
Okleveles

gyorsírás tanárnő elvállal 
magánórákat és előkészít 
gyors- és gépírás vizsgára. 
Ferenc József ut 22., III, 3.

1538-b

Német
kisasszonyt, intelligensét és 
egészségeset, aki magyarul 
is beszél, azonnal felfogadok 
hat éves fiam mellé. Dr. 
Szalayné, Barna ucca 2-a. 
szám. 1544-a

Szakácsnő,
jó bizonyitványu, felvétetik. 
Piac ucca 16. sz., II. e. 2. 
sz. 1845—a

Ujlétai
! saját termésű faj óboraimat 

5 liter vételnél leszállított 
árban árusítom. Arany Já­
nos 19. 1821 b

Teljes
ebédlőberendezés, bőrgarni­
túra, csillárok, képek, gáz­
kályha olcsón eladók. Arany 
János u. 4., I. emelet. 1822d

Teljesen
uj szmokingöltöny erősebb 
termetre jutányosán eladó. 
Ehrenfeld, Széchenyi 25.

1848—a

Betétekre
5 most is mi adjuk a legmaga-j 

sabb kamatot. Kölcsönöket j 
olcsón folyósítunk. Debre-; 
ceni Népszövetségi Hitel-í 
szövetkezet, Szent Anna uc-j 
ca 10—12. szám, Batthyány' 
ucca sarok, bérpalota. 1965d

Szoknya
plisszcrozás 1 pengő, aljazás 
30 fillér. Péterfia 25. 1432a

Rhode Island
leghorn, fehérindiai futó­
kacsa tenyésztojásra elő­
jegyzést elfogad Sári Viktor 
Kaba. 1793 a

Sertésvágást
elfogadok. Kígyó ucca 16. 
szám. 1792—a

Akar
Ön újév napján kellemes 
meglepetésben részesülni? 

j Úgy keresse fel Róth 
■ hölgy- cs urifodrászatát, 

Hatvan u. 6. sz. alatt.
1843—a

! Ferenc József ut 26.,
j Gambrinussal szemben min- 
' den igényt kielégítő első- 
j rendű uriszabóság. — Olcsó 
1 fazonárak! 1500-d

Ondolálás
80, speciál bubi és habi haj- 
vágás 30, manikür 40, bo- 
rotválás 16, géphajvágás 20 
fillér. Külön női terem. 
Torna Pál úri és hölgyfod­
rász, Miklós ucca 53. 1799b

Magánnyomozó
megfigyel, informál, nyomoz 
vidéken is. Gálócsy, Attila 
tér 6. 1503a

Magánnyomozó
iroda, Attila tér 6., villamos 
megállónál. Informál, meg­
figyel, nyomoz. Gálócsy.

1435 a

Használható vasak
kovácsoknak és lakatosok­
nak 12 fillér, tetőbádog 10 
fillér kilónként. — Fischer, 
Csapó 89. 1512—d

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. szám


